

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ..... ഓർഡർ..... ചോദ്യം നമ്പർ *121

പഴം, പച്ചക്കറികൾക്ക് ഏകീകൃത വില ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് നടപടി

1 (*121) ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ:

ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ:

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ:

ശ്രീ. സി. സി. മുകുന്ദൻ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് കൃഷി

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ഓണക്കാലത്ത് പഴം, പച്ചക്കറി വിപണിയിലുണ്ടാകുന്ന വിലവർദ്ധനവിൽനിന്നും ജനങ്ങളെ രക്ഷിക്കുന്നതിന് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള മുൻകരുതലുകൾ വിശദമാക്കാമോ;

(ബി) പഴം, പച്ചക്കറികൾക്ക് ഏകീകൃത വില ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനായി നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കാമോ;

(സി) വാണിജ്യാടിസ്ഥാനത്തിൽ കൃഷി ചെയ്യുന്ന മേഖലകളിൽനിന്ന് ഇവ സംഭരിക്കുന്നതിന് നിലവിലുള്ള സംവിധാനങ്ങളെന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;

(ഡി) പഴം, പച്ചക്കറി സംഭരണത്തിനായി ഉല്പാദന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ചില്ലർ സ്റ്റോറേജുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നകാര്യം പരിഗണനയിലുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകാമോ?

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്): സർ, (എ) ഓണക്കാലത്ത് പഴം പച്ചക്കറി വിപണിയിലുണ്ടാകുന്ന വിലക്കയറ്റം നിയന്ത്രിക്കാൻ താഴെപ്പറയുന്ന നടപടികൾ സർക്കാർ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്.

1. പ്രാദേശികമായി ലഭ്യമാകുന്ന പച്ചക്കറികൾ പൊതുവിപണിയിലെ വിൽപന വിലയിൽനിന്നും 30% കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് പൊതുജനങ്ങൾക്ക് നൽകുന്നതാണ്. ഇതിനായി 2022 ഓണക്കാലത്ത് 2000 ഓണവിപണികൾ കാർഷിക വികസന കർഷകക്ഷേമ വകുപ്പ്, ഹോർട്ടികോർപ്പ് വി.എഫ്.പി.സി.കെ. എന്നിവരുടെ സഹകരണത്തോടെ സംഘടിപ്പിക്കുന്നതാണ്.
2. കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഏകീകൃത രൂപ ഡിസൈനോടുകൂടിയ സഞ്ചരിക്കുന്ന 14 വിൽപനശാലകളും ഹോർട്ടികോർപ്പ് ഈ ഓണക്കാലത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നതാണ്.
3. പഴം, പച്ചക്കറികൾ കർഷകരിൽനിന്നും യഥാസമയം ശേഖരിച്ച്

ഗുണമേന്മയോടെ വിപണന കേന്ദ്രങ്ങൾവഴി ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് നൽകുവാനുതകമാറ് 19 റീഫർവാനുകൾ 163.4 ലക്ഷം രൂപ ചെലവിൽ സജ്ജീകരിച്ചുവരുന്നു. ആയതിൽ 10 വാനുകൾ പ്രവർത്തനക്ഷമമായിട്ടുണ്ട്.

4. കേരളത്തിൽ ലഭ്യമല്ലാത്തതും ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് അത്യന്താപേക്ഷിതവുമായ പച്ചക്കറികൾ മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ കർഷക കൂട്ടായ്മകളിൽനിന്നും തമിഴ്നാട്ടിലെ പ്രമുഖ കാർഷിക മൊത്തവ്യാപാര വിപണികളിലെ ലേലം വഴിയും നേരിട്ട് സംഭരിക്കുന്നതാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഇടനിലക്കാരെ ഒഴിവാക്കി തമിഴ്നാട് കൃഷി വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ച് തൈക്കാശി ജില്ലയിലെ ഫാർമേഴ്സ് പ്രൊഡ്യൂസർ ഓർഗനൈസേഷൻവഴി കർഷകരിൽനിന്നും നേരിട്ട് പച്ചക്കറി സംഭരിക്കുന്നതിന് കരാർ ഒപ്പുവെച്ച് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ബി) ഉണ്ട്. സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വിപണി ഇടപെടൽ പ്രകാരം

ഓണവിപണികൾ സംഘടിപ്പിക്കുമ്പോൾ പൊതുവിപണിയേക്കാൾ താഴ്ന്ന വിലയിലാണ് പഴം, പച്ചക്കറികൾ വിൽപന നടത്തുന്നത്.

കർഷകരിൽനിന്നും നേരിട്ട് സംഭരിക്കുന്ന പച്ചക്കറികൾ പൊതുവിപണിയിലെ അതാത് ഇനങ്ങളുടെ സംഭരണവിലയേക്കാൾ 10% അധികവില നൽകി സംഭരിച്ച് ഓണവിപണികളിലൂടെ പൊതുവിപണിയിലെ വിൽപ്പന വിലയിൽനിന്നും 30% കുറഞ്ഞ വിലയ്ക്ക് ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് നൽകുന്നു. ഇതിനായി ജില്ലാസിസ്ഥാനത്തിൽ കൃഷി വകുപ്പ്, വി.എഫ്.പി.സി.കെ., ഹോർട്ടികോർപ്പ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഒരു വിലനിർണ്ണയ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ച് പ്രാദേശിക വിപണികളിലെ ദൈനംദിന വിലനിലവാരം പരിശോധിച്ച് ജില്ലാസിസ്ഥാനത്തിൽ ഏകീകൃത വില പഴം, പച്ചക്കറികൾക്ക് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു. തുടർന്ന് ജില്ലയിലെ എല്ലാ ഓണ വിപണികളിലും പ്രസ്തുത വിലയ്ക്ക് വിൽപ്പന നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നു.

കൂടാതെ കാർഷികോത്പന്നങ്ങൾ ഇടനിലക്കാരുടെ ചൂഷണം ഒഴിവാക്കി ന്യായവില ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി കൃഷി വകുപ്പ് നടപ്പിലാക്കുന്ന കേരള ഫാം ഫ്രണ്ട് പഴം പച്ചക്കറി അടിസ്ഥാനവില പദ്ധതി 2020 നവംബർ ഒന്നിന് പ്രാബല്യത്തിൽവന്നു. പദ്ധതിപ്രകാരം കേരളത്തിലെ 16 ഇനം പഴം പച്ചക്കറികൾക്കാണ് അടിസ്ഥാനവില പ്രഖ്യാപിച്ചത്. മരച്ചീനി, നേന്ത്രൻ,

കൈതച്ചക്ക, കുന്ദളം, വെള്ളരി, പാവൽ, പടവലം, വള്ളിപ്പയർ, തക്കാളി, വെണ്ട, ക്യാബേജ്, ക്യാരറ്റ്, ഉരുളക്കിഴങ്ങ്, ബീൻസ്, ബീറ്റ്റ്, വെളുത്തുള്ളി എന്നിവയാണ് താങ്ങുവില പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്.

കൃഷി വകുപ്പിന്റെ AIMS പോർട്ടലിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ള എല്ലാ അർഹരായ കർഷകർക്കും ഈ പദ്ധതിയുടെ പ്രയോജനം ലഭിക്കും. ജില്ലകളിൽ അടിസ്ഥാനവില പ്രഖ്യാപിച്ച വിളയുടെ വില താഴുമ്പോൾ ജില്ലാ വിലമോണിറ്ററിംഗ് കമ്മിറ്റിയുടെ ശുപാർശ പ്രകാരം കൃഷി ഡയറക്ടർ അടിസ്ഥാനവില പ്രസ്തുത ജില്ലയിൽ പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നതായി പ്രഖ്യാപിക്കുകയും നോട്ടീഫൈ ചെയ്ത 300 വിപണികൾവഴി സംഭരണം ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അപ്രകാരം നോട്ടീഫൈ ചെയ്ത മാർക്കറ്റുകളിലൂടെ സംഭരിക്കുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന അടിസ്ഥാന വിലയിൽനിന്നുള്ള വ്യത്യാസം കർഷകന്റെ അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് DBT ആയി നൽകുന്നു. കൃഷി വകുപ്പിന്റെ നേരിട്ടുള്ള നിയന്ത്രണത്തിൽ ഈ വിപണികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനാൽ ഇടനിലക്കാരുടെ ചൂഷണം ഒഴിവാക്കി പ്രാദേശികമായി കർഷകർക്ക് നല്ല വില ലഭിക്കുന്നതിനും അതോടൊപ്പം ഉപഭോക്താക്കൾക്ക് ന്യായവിലയ്ക്ക് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാനും വഴിയൊരുക്കുന്നു.

(സി) വാണിജ്യാടിസ്ഥാനത്തിൽ കൃഷി ചെയ്യുന്ന മേഖലകളിൽനിന്നും ഹോർട്ടികോർപ്പ് പഴം, പച്ചക്കറികൾ സംഭരിക്കുന്നുണ്ട്. ഹോർട്ടികോർപ്പിന്റെ കീഴിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന 13 ജില്ലാ സംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങളിലും 6 ഉപസംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ മുഖേനയാണ് സംഭരണം നടത്തുന്നത്. വിപണനത്തിനായി 140 ഗ്രാമശ്രീ ഹോർട്ടി ബസാറുകളും 1232 ഗ്രാമശ്രീ സൂപ്പർ സ്റ്റാളുകളും ഹോർട്ടികോർപ്പ് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കർഷകരുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്തുടനീളം 289 സ്വാശ്രയ കർഷക സമിതികളാണ് വെജിറ്റബിൾ ആന്റ് ഫ്രൂട്ട് പ്രൊമോഷൻ കൗൺസിലിനുകീഴിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: വളരെ ദീർഘമായ മറുപടിയായാണെങ്കിൽ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്: സർ, മറുപടിയുടെ ബാക്കിഭാഗം ഞാൻ മേശപ്പുറത്തുവയ്ക്കുന്നു⁺.

ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ: സർ, കർഷകരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അവർ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് ന്യായ വില ലഭിക്കണം. അതുപോലെ അത് വിറ്റഴിക്കാനുള്ള സംവിധാനവുമുണ്ടാകണം.

⁺ ഉത്തരത്തിന്റെ ബാക്കിഭാഗം അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.

അതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനമായി കർഷകർ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് മുൻകയ്യെടുത്ത് ചില സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ആ സംവിധാനം കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തി കർഷകർക്ക് ന്യായ വില ലഭിക്കുന്നതിനും അത് വിറ്റഴിക്കുന്നതിനും കൂടുതൽ വിപുലമായ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നത് സംബന്ധിച്ച് സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ; അതിന്റെ വിശദാംശം വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഉന്നയിച്ചത് ഏറ്റവും പ്രസക്തമായൊരു ചോദ്യമാണ്. കർഷകരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ സംഭരിക്കുന്നതിനും വിപണനം നടത്തുന്നതിനുമുള്ള സംവിധാനങ്ങളെ ഗൗരവതരമായാണ് സർക്കാർ കണ്ടിരിക്കുന്നത്. നേരത്തെ ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ഹോർട്ടികോർപ്പ് നടത്തുന്ന 13 ജില്ലാ സംഭരണ കേന്ദ്രങ്ങൾ വഴിയാണ് കൃഷിക്കാരിൽനിന്നും ന്യായവിലയ്ക്ക് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ സംഭരിക്കുന്നത്. കൂടാതെ കൃഷി വകുപ്പ് നടപ്പാക്കുന്ന വിപണി ഇടപെടൽ പദ്ധതി വഴിയും കർഷകരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് ന്യായവില ലഭ്യമാക്കുന്നത് ഉറപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. കാർഷിക വിപണനം ശാക്തീകരിക്കൽ പദ്ധതി പ്രകാരം 19 ശീതീകരിച്ച വാഹനങ്ങളുടെ കാര്യം നേരത്തെ ഞാൻ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്നു.

അതിൽ പത്ത് വാഹനങ്ങൾ പുറത്തിറക്കിയിട്ടുണ്ട്. മൊത്തവ്യാപാര വിപണികൾവഴി അത് ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് 130 ലക്ഷം രൂപയും Agmarknet-ലൂടെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് 40 ലക്ഷം രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വില നിർണ്ണയ ബോർഡിന് 50 ലക്ഷം രൂപയും WTO Cell-ന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന് 5 ലക്ഷം രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഗ്രേഡ് ചെയ്ത ചന്തകൾക്ക് അധികധനസഹായം നൽകുന്നതിന് വിപണിയൊന്നിന് പതിനായിരം രൂപവീതം 250 ആഴ്ച ചന്തകൾക്ക് 25 ലക്ഷം രൂപയും ആറ് കാർഷിക മൊത്തവ്യാപാര വിപണികളിൽ കർഷകർക്ക് ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ എത്തിക്കുന്നതിന് ട്രാൻസ്പോർട്ടേഷൻ സബ്സിഡിയായി 50 ലക്ഷം രൂപയും രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ നിരക്കിൽ 15 ഇക്കോഷോപ്പുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും നിലവിലെ ഇക്കോഷോപ്പുകൾ ശാക്തീകരിക്കുന്നതിനും 150 ലക്ഷം രൂപയും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെ കുടുംബശ്രീ, എഫ്.പി.ഒ., സ്വയംസഹായ സംഘങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് പഞ്ചായത്തുകളിൽ ഗ്രാമീണ ചന്തകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് രണ്ട് ലക്ഷം രൂപ നിരക്കിൽ 145 ലക്ഷം രൂപയും നഗര വഴിയോര ചന്തകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് പതിനായിരം രൂപ നിരക്കിൽ നൂറ് ചന്തകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് പത്ത് ലക്ഷം രൂപയും

വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കാർഷികോൽപ്പന്ന വിതരണത്തിനായി തിരുവനന്തപുരം, ആലപ്പുഴ, എറണാകുളം, തൃശ്ശൂർ, കണ്ണൂർ എന്നീ ജില്ലകളിൽ കർഷകമിത്രങ്ങളുടെ സേവനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിനായി 109 കർഷകമിത്രങ്ങളെ നിയോഗിക്കുന്നതിനായി 60 ലക്ഷം രൂപയും കർഷകശുപ്തകൾ, എഫ്.പി.ഒ.-കൾ മറ്റ് സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവയ്ക്ക് 50 ശതമാനം സബ്സിഡി നിരക്കിൽ പഴം, പച്ചക്കറികൾ കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് ശീതീകരിച്ച വാഹനങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് ഇക്കൊല്ലം 35 ലക്ഷം രൂപ പ്രത്യേകമായി വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 19 എണ്ണം നേരത്തെ നിശ്ചയിച്ചത് കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം വകയിരുത്തിയതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ളതാണ്. ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ വട്ടവട, കാന്തല്ലൂർ മേഖലകളിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന പച്ചക്കറികൾ കേടുകൂടാതെ സൂക്ഷിച്ച് വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു കോൾഡ് ചെയിൻ സംവിധാനമൊരുക്കുന്നതിനായി 185 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ മാർക്കറ്റിംഗ് മേഖലയുടെ ശാക്തീകരണത്തിനും അടിസ്ഥാനസൗകര്യ വികസനത്തിനുമുള്ള വിദഗ്ദ്ധ സേവനങ്ങൾക്ക് നൂറ് ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വി.എഫ്.പി.സി.കെ.-യുടെ വിപണി വികസന പദ്ധതികൾക്ക് 500 ലക്ഷം രൂപയും വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2022-

23-ലെ ജൈവകൃഷിയും ഉത്തമ കൃഷിരീതികളും പദ്ധതിപ്രകാരം കോഴിക്കോടും ആലപ്പുഴയിലും ജൈവ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വിപണനത്തിനായി രണ്ട് ഹൈടെക് സൂപ്പർ മാർക്കറ്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി 50 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം പദ്ധതികളിലൂടെ കൃഷിക്കാരുടെ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾക്ക് ന്യായ വിലക്കൊടുത്ത് സംഭരിക്കുന്നതിനും അത് വിപണനം ചെയ്യുന്നതിനും കഴിയുമെന്നാണ് സർക്കാർ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം കൂടുതൽ പദ്ധതികളാവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, സർക്കാർ കൃഷി വകുപ്പുവഴി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതിയാണ് 'ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേയ്ക്ക്' എന്നുള്ളത്. കേരള സമൂഹം വളരെ ആവേശപൂർവ്വം ഇത് ഏറ്റെടുത്തിട്ടുണ്ട്. പഴം, പച്ചക്കറി ഉൽപ്പാദന വിപണന മേഖലകളിൽ 'ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേയ്ക്ക്' എന്ന പദ്ധതി മുഖേന എന്തൊക്കെ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്താനുദ്ദേശിക്കുന്നത്; അതോടൊപ്പം കർഷകർക്ക് കൃത്യസമയത്ത് വില ലഭ്യമാക്കാൻ എന്തൊക്കെ ഇടപെടലുകളാണ് കൃഷി വകുപ്പ് നടത്തുന്നത്?

ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്: സർ, കൃഷിയുടെ അല്ലെങ്കിൽ ഭക്ഷണത്തിന്റെ

കാര്യത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്തതയിലേയ്ക്കെത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യം

വച്ചുകൊണ്ടാണ് 'ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേയ്ക്ക്' എന്ന പദ്ധതി ആരംഭിച്ചത്.

അരിയുടെ കാര്യത്തിൽ ഇപ്പോൾ 20 ശതമാനമാണ് കേരളത്തിൽ

ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്നത്. 80 ശതമാനവും പുറത്തുനിന്ന് വരികയാണ്.

ഒറ്റയടക്ക് 100 ശതമാനം സ്വയംപര്യാപ്തതയിലേയ്ക്ക് എത്താൻ സാധിക്കില്ല.

എന്നാൽ അതിൽ വർദ്ധനവുണ്ടാക്കാൻ സാധിക്കും. പച്ചക്കറികളുടെയും

പഴങ്ങളുടെയും കിഴങ്ങുവർഗ്ഗങ്ങളുടെയും ഇല വർഗ്ഗങ്ങളുടെയും കാര്യത്തിൽ

നമുക്ക് സ്വയംപര്യാപ്തതയിലെത്താൻ കഴിയും. മറ്റിടങ്ങളിൽനിന്ന്

കാർഷികോൽപ്പന്നങ്ങൾ കൊണ്ടുവന്ന് വിപണനം നടത്തുകയെന്നത്

വകുപ്പിന്റെ വലിയ ഉത്തരവാദിത്വവും പ്രധാനപ്പെട്ട കർമ്മപരിപാടിയുമായി

കൃഷി വകുപ്പ് കണക്കാക്കുന്നില്ല. കേരളത്തിനാവശ്യമായ

പച്ചക്കറികളടക്കമുള്ളവ ഇവിടെ ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ചെടുക്കുക എന്നുള്ളതാണ് കൃഷി

വകുപ്പ് കണക്കാക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് 'ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേയ്ക്ക്'

എന്നൊരു ജനകീയ പദ്ധതിക്ക് രൂപം കൊടുത്തത്. കേരളീയർ സ്വന്തം

വീട്ടുവളപ്പിൽനിന്നുതന്നെ വിഷരഹിതമായ പച്ചക്കറികൾ ലഭ്യമാക്കുക

എന്നതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാന കാര്യം. അതോടൊപ്പം കർഷകർ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ന്യായവിലയ്ക്ക് വിൽക്കാനുള്ള വിപണി ഉറപ്പുവരുത്തുക എന്നതും പ്രധാനമാണ്. വിത്ത് മുതൽ വിപണിവരെയുള്ള എല്ലാ ഘട്ടങ്ങളിലും കൃഷിക്കൂട്ടങ്ങൾ മുഖേന കർഷകർക്ക് കൃഷിക്കാവശ്യമായ എല്ലാവിധ സഹായങ്ങളും ലഭ്യമാക്കുക എന്നത് ഇതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുണ്ട്. 10000 കൃഷിക്കൂട്ടങ്ങളാണ് ലക്ഷ്യമിട്ടതെങ്കിലും 25000-ലധികം കൃഷിക്കൂട്ടങ്ങൾ കേരളത്തിൽ രൂപംകൊണ്ടു എന്നത് ആ പദ്ധതി വിജയകരമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നുവെന്നുള്ളതിന് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട തെളിവാണ്. കർഷകരുടെ വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളുണ്ടാകും. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചോദിച്ചതിൽ ഒരു കാര്യംകൂടി പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. കർഷകർ അവരുടെ പച്ചക്കറികളും മറ്റും കൊടുക്കുമ്പോൾ യഥാസമയത്ത് തുക ലഭിക്കുന്നില്ലെന്ന പരാതി നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നു. അതിന് ശാശ്വതമായ പരിഹാരമാർഗ്ഗം എന്താണെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് വലിയൊരു ആലോചനയിലാണ് കൃഷി വകുപ്പ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി നെല്ല് സംഭരണംപോലെ പച്ചക്കറി കൊടുത്താലുടൻ ബാങ്കുകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തുക കൊടുക്കാൻ കഴിയുമോ

എന്നൊരു ആലോചനയുണ്ടായി. സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്കിന്റെ ഡെപ്യൂട്ടി മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടറുമായൊക്കെ ഇക്കാര്യം സംസാരിച്ചു. സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് തത്വത്തിൽ അത് അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് ബാങ്കുകളോടും സംസാരിക്കുന്നതാണ്. ആ പരിപാടി യാഥാർത്ഥ്യമായാൽ പച്ചക്കറി നൽകുന്ന കർഷകർക്ക് അന്ന് അല്ലെങ്കിൽ അടുത്തദിവസംതന്നെ അവർ നൽകുന്ന രസീതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തുക ലഭ്യമാക്കുന്ന നടപടികളിലേയ്ക്ക് നീങ്ങാൻ കഴിയും. അതുവഴി പ്രശ്നത്തിന് ശാശ്വത പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയുന്ന തീവ്ര യജ്ഞത്തിലാണ് ഇപ്പോൾ സർക്കാർ ഏർപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതെന്നുകൂടി അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. സി. മുകുന്ദൻ: സർ, കേരളത്തിൽ പച്ചക്കറി ഉൽപ്പാദനത്തിന് പ്രത്യേക മേഖല രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഈ മേഖലയിലെ പച്ചക്കറി കൃഷി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും വിപണനത്തിനും പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്: സർ, പച്ചക്കറി കൃഷിക്കായി പ്രത്യേക കാർഷിക മേഖലകൾ കേരളത്തിൽ നിലവിലുണ്ട്. വെജിറ്റബിൾ ഡെവലപ്മെന്റ് പ്രോഗ്രാം (വി.ഡി.പി.) എന്നപേരിൽ കേരളത്തിൽ എല്ലായിടങ്ങളിലും അത് നടപ്പിലാക്കുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പം പ്രത്യേക കാർഷിക മേഖലയുമുണ്ട്.

ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ കഞ്ഞിക്കുഴി, ഇടുക്കി ജില്ലയിലെ ദേവികുളം, പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ ചിറ്റൂർ, തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലെ പഴയന്നൂർ എന്നീ സ്ഥലങ്ങളാണ് പച്ചക്കറി കൃഷിക്കായുള്ള പ്രത്യേക കാർഷിക മേഖലകൾ. പാരിസ്ഥിതികവും സാമ്പത്തികവുമായ നേട്ടങ്ങൾ കർഷകർക്ക് പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് സർക്കാർ പ്രത്യേക കാർഷിക മേഖലയ്ക്ക് രൂപം കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. ഈ മേഖലകളിലെല്ലാം സമഗ്ര പച്ചക്കറി വികസന പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന വിവിധ ഘടകങ്ങൾ വഴിയുള്ള ധനസഹായം നൽകുന്നതാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് നമ്മുടെ ശീതകാല പച്ചക്കറി വിളകളുടെ ഒരു പ്രധാന കേന്ദ്രമാണ് ദേവികുളം. പ്രത്യേക പ്രോത്സാഹനത്തിനായി ഇടുക്കി ജില്ലയായി 90 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യംകൂടി അറിയിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്: സർ, പഴം-പച്ചക്കറി കൃഷി ഉൾപ്പെടെ കൃഷിക്കാർ നേരിടുന്ന ഒരു പ്രധാന വിഷയമാണ് കൃഷിനാശം. രോഗബാധ, വന്യമൃഗശല്യം, പ്രകൃതിക്ഷോഭം ഇതെല്ലാം വഴി കൃഷി നാശമുണ്ടാകുകയാണ്. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ 30-ലേറെ സ്ഥലങ്ങളിലുണ്ടായ ഉരുൾപൊട്ടൽ വഴി 5 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് പൈനാപ്പിൾ കൃഷി ചെയ്ത

കൃഷിക്കാരുടെ മുഴുവൻ പൈനാപ്പിൾ കൃഷിയും നഷ്ടപ്പെട്ടു. കഴിഞ്ഞവർഷം 8 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് നേത്രവാഴ കൃഷി ചെയ്തപ്പോൾ, കുലച്ചു വന്ന നേത്രവാഴകൾ ചുഴലിക്കാറ്റിൽ പൂർണ്ണമായും തകർന്നത് എന്റെ ഓർമ്മയിലുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ കൃഷിനാശം സംഭവിക്കുന്ന ആളുകൾക്ക് ഫലപ്രദമായ നഷ്ടപരിഹാരം നൽകണം. അതുപോലെത്തന്നെ ഉരുൾപൊട്ടലുണ്ടാകുമ്പോൾ ഏക്കർ കണക്കിന് കൃഷിഭൂമി ഒഴുകിപ്പോകുകയാണ്. കൃഷിഭൂമി ഒഴുകിപ്പോകുന്നവർക്ക് വരുന്ന നഷ്ടത്തെ കോമ്പൻസേറ്റ് ചെയ്യാൻ നിലവിൽ യാതൊരു സംവിധാനവുമില്ല. അതുകൊണ്ട് കാർഷികമേഖല നേരിടുന്ന ഗുരുതരമായ ഈ പ്രതിസന്ധി, കൃഷിനാശത്തിന്റെ പ്രതിസന്ധി, കൃഷിഭൂമി നഷ്ടപ്പെടുന്ന പ്രതിസന്ധി അതിനെല്ലാം പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനാവശ്യമായ ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞത് ഏറ്റവും ഗൗരവതരമായ പ്രശ്നം തന്നെയാണ്. കാലാവസ്ഥാവ്യതിയാനം കാർഷികമേഖലയ്ക്ക് വലിയ പ്രയാസങ്ങളുണ്ടാക്കുന്നുണ്ടെന്ന് പറയുമ്പോൾ, സാധാരണ നമ്മൾ കാണുന്ന മഴയോ മറ്റുപ്രശ്നങ്ങളോ മാത്രമല്ല എന്നുള്ളതാണ്

ഇപ്പോഴുള്ള ഒരു പ്രതിഭാസം. ഉരുൾപൊട്ടലും മറ്റും ഉണ്ടാകുമ്പോൾ കൃഷിഭൂമിതന്നെ ഇല്ലാതാകുകയാണ്. ഏക്കർ കണക്കിന് കൃഷിഭൂമി അപ്പാടെ നഷ്ടപ്പെടുന്ന തരത്തിൽ, ഒരു കുടുംബത്തിന്റെ അല്ലെങ്കിൽ കൃഷിക്കാരുടെ ജീവനോപാധി പൂർണ്ണമായി നഷ്ടപ്പെടുന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് ഇപ്പോൾ എത്തിയെന്നുള്ളത് ഒരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. കേരളത്തിൽ നൂറുകണക്കിന് ഇടങ്ങളിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രയാസങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ദിവസങ്ങളിൽ ഇടുക്കി ജില്ലയിലുണ്ടായ ഉരുൾപൊട്ടൽ നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. ഒരു കുടുംബം മുഴുവനും ഇല്ലാതാകുന്ന അവസരത്തിൽ മൃതദേഹങ്ങൾ അടക്കം ചെയ്യാൻപോലും കഴിയാത്ത തരത്തിൽ ഭൂമി അപ്പാടെ പോകുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം ഉണ്ടാകുകയാണ്. സർക്കാർ ഇതിനെ ഗൗരവതരമായി തന്നെയാണ് കാണുന്നത്. കാർഷികമേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൃഷിഭൂമി നഷ്ടപ്പെടുന്നവരെ എങ്ങനെയെല്ലാം സഹായിക്കാൻ കഴിയും; കൃഷിഭൂമി പഴയ സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയെടുക്കുക എന്നത് ഏറ്റവും ശ്രമകരമായ കാര്യമാണ്. അവർക്കെല്ലാം വലിയ സഹായം നൽകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യം ഗൗരവതരമായി സർക്കാർ പരിശോധിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. കെ. ഡി. പ്രസേനൻ: സർ, കൃഷിവകുപ്പ് മുഖാന്തരം വിതരണം

ചെയ്യുന്ന വിത്തുകൾ മുളയ്ക്കുന്നില്ലായെന്ന് വ്യാപകമായ പരാതി കഴിഞ്ഞവർഷം മാത്രമല്ല, ഇപ്പോഴും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതിൽ പ്രധാനമായും കുമ്പളം, മത്തൻ, പാവൽ, പയർ, ചുരയ്ക്ക എന്നീ വിത്തുകൾ തീരെ മുളച്ചില്ല. അതിന് കാരണം, വിത്തുല്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള വിവിധ ഘടകങ്ങൾ, കാലാവസ്ഥ ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംഗതികളിൽ മാറ്റങ്ങൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആദ്യമുണ്ടാകുന്ന ഉല്പന്നവും അതുപോലെത്തന്നെ അവസാന സമയത്തുണ്ടാകുന്ന ഉല്പന്നവും വിത്തിനെടുക്കാൻ സാധിക്കില്ല. വിത്ത് പാകമാകുന്ന സമയത്തുള്ള പ്രകൃതി, അന്തരീക്ഷത്തിലെ ഇൗർപ്പം, ഇതെല്ലാം പ്രധാന ഘടകങ്ങളാണ്. ഇത്തരം വിത്തുകൾ നല്ല വിത്തുകളാണോയെന്ന് പരിശോധിക്കാൻ അല്ലെങ്കിൽ അത് വിതരണം ചെയ്യാൻ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നത് കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു യൂണിറ്റായ ആലത്തൂരിലെ വി.എഫ്.പി.സി.കെ. ആണ്. അവിടെനിന്നാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ വിത്തുകൾ കേരളത്തിൽ വിതരണം ചെയ്യുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അവിടെ കഴിഞ്ഞ 12 വർഷക്കാലമായി സീഡ് ടെക്നോളജിസ്റ്റ് എന്ന പോസ്റ്റ് ഒഴിഞ്ഞുകിടക്കുകയാണ്. യോഗ്യതയുള്ള

വ്യക്തികൾ പരിശോധനയ്ക്ക് ഇത്തരം കേന്ദ്രങ്ങളിലില്ലായെന്നത് ഇതിനെ ഗുരുതരമായി ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. അത് അടിയന്തരമായി പരിഹരിക്കണം. അതോടൊപ്പംത്തന്നെ പച്ചക്കറി വിത്തുല്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രദേശമാണ് അട്ടപ്പാടി. ഈർപ്പം കുറഞ്ഞ പ്രദേശമായതിനാൽ അവിടെ വിത്തുല്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയും. അതുകൊണ്ട് അവിടെ പരീക്ഷിക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം മൂന്നുകാര്യങ്ങളാണ് സൂചിപ്പിച്ചത്. വിത്തുകളുടെ ഗുണനിലവാരം കൃത്യമായി പരിശോധിക്കാവുന്നതാണ്. അദ്ദേഹം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച സ്ഥലങ്ങളിൽ എവിടെയെല്ലാമാണ് അത്തരം പ്രശ്നങ്ങളുള്ളതെന്ന് പരിശോധിക്കുന്നതായിരിക്കും. അദ്ദേഹം ആലത്തൂരിലെ വി.എഫ്.പി.സി.കെ.-യിലെ സീഡ് ടെക്നോളജിസ്റ്റിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞു, പ്രസ്തുത പോസ്റ്റ് അടിയന്തരമായി നികത്തുന്നതിനുള്ള ഏർപ്പാട് ചെയ്യുന്നതായിരിക്കും. അട്ടപ്പാടിക്ക് പ്രത്യേക പരിഗണന ഗവൺമെന്റ് നൽകുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ചെറുധാന്യങ്ങൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു പ്രദേശമാണ് അട്ടപ്പാടി. അതുകൂടി

പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട്, അട്ടപ്പാടിയിൽ പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നതായിരിക്കും. അതോടൊപ്പംതന്നെ അവിടെനിന്ന് കൂടുതൽ വിത്തുകൾ സമാഹരിച്ച് വിതരണം ചെയ്യുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, പച്ചക്കറി നൽകുന്ന കർഷകർക്ക് തൊട്ടടുത്ത ദിവസംതന്നെ തുക കൊടുക്കുന്ന വിധത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ ആലോചിക്കുമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി മറുപടിയിൽ സൂചിപ്പിച്ചു. അത് വളരെ നല്ലൊരു കാര്യമാണ്. എന്റെ ചോദ്യം, കഴിഞ്ഞ ഓണക്കാലത്ത് കൃഷിക്കാരിൽനിന്ന് ഹോർട്ടികോർപ്പ് മുഖാന്തരം സംഭരിച്ച പച്ചക്കറിയുടെ വില ഇപ്പോഴും കൊടുത്തിട്ടില്ല. അവർക്ക് വളരെ ചെറിയൊരു തുകയാണ് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. ഈ തുക ലഭിക്കാത്തതിനാൽ ഇപ്രാവശ്യത്തെ ഓണത്തിനും കർഷകർ പച്ചക്കറി നൽകാൻ കഴിയാതെ വിഷമിക്കുകയാണ്. ഇതിൽ രണ്ട് കാര്യങ്ങളാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്, ഒന്ന്, കടുത്തുരുത്തി പഞ്ചായത്തിൽ നിന്ന് ഹോൾസെയിലായി പച്ചക്കറി സമാഹരിച്ച് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ പച്ചക്കറി അവർ മുൻകൂറായി കടം കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. നമുക്ക് ആ തുക ഇതുവരെ

കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. രണ്ട്, കോട്ടയം ജില്ലയിലെ 'സംഘമൈത്രി' എന്നു പറയുന്നത് കൃഷിക്കാരുടെ സംഘമാണ്. അവിടെയുള്ള കൃഷിക്കാരിൽ നിന്ന് നമ്മൾ പച്ചക്കറികൾ വാങ്ങിയാണ് ഔട്ട്ലെറ്റുകളിലേക്ക് കൊടുക്കുന്നത്. ആ കൃഷിക്കാർക്ക് തുക കൊടുത്തിട്ടില്ല. ഇത് എത്രയുംപെട്ടെന്ന് കൊടുക്കാൻ നടപടിയെടുക്കുമോ; ഈ ഓണക്കാലത്ത് വീണ്ടും അവർ പച്ചക്കറി നൽകേണ്ടതാണ്. അതിനുമുമ്പ് ഹോർട്ടികോർപ്പ് വഴിയുള്ളതും കൃഷിക്കാരിൽനിന്ന് ഹോൾസെയിലായി എടുത്തതുമായ പച്ചക്കറിയുടെ തുക കൊടുത്തുതീർക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോൾ കർഷകർ ഉൾപ്പെടെ വിവിധ ഏജൻസികൾക്ക് കൊടുക്കാനുണ്ടായിരുന്ന തുക 15.41 കോടി രൂപയായിരുന്നു. ഈ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം 21.25 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചു. 2021-22 സാമ്പത്തികവർഷത്തിൽ 16.25 കോടി രൂപയും ഈ വർഷം 5 കോടി രൂപയും ഉൾപ്പെടെ കർഷകർക്കുള്ള ഏറ്റെടുക്കലുകൾ എല്ലാ തുകകളും അനുവദിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ച ഇടങ്ങളിൽ അടിയന്തരമായി പരിശോധിക്കുന്നതായിരിക്കും. കഴിഞ്ഞ

ഓണക്കാലത്ത് എടുത്ത പച്ചക്കറികളുടെ വില കൊടുക്കാത്തതിന്റെ കാരണം എന്താണെന്ന് ഗൗരവതരമായി പരിശോധിക്കും. അത്രയും വലിയ കുടിശ്ശിക വരാനുള്ള സാധ്യതയില്ല. അതിനുശേഷം നമ്മൾ പച്ചക്കറി എടുത്ത വകയിൽ ഏകദേശം മൂന്ന് കോടി രൂപയോളം കർഷകർക്ക് കൊടുക്കാനുണ്ട്. വിപണിയിലുള്ള മൊത്തവിലയെക്കാൾ 10 ശതമാനം കൂടുതൽ വില നൽകി സംഭരിക്കുകയും വിപണി വിലയെക്കാൾ 30 ശതമാനം വില കുറച്ച് വിൽക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടിവരുന്ന ഒരു പ്രശ്നം ഹോർട്ടികോർപ്പം ഇന്ന് അഭിമുഖീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ആദ്യമായാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഹോർട്ടികോർപ്പിന് ബഡ്ജറ്റിൽ തുക അനുവദിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷം ഉണ്ടായത്. അതുകൊണ്ട് ഹോർട്ടികോർപ്പിനെ സംരക്ഷിച്ച്, അതിന്റെ പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തി കേരളത്തിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന പച്ചക്കറികൾ കേരളത്തിൽ സംഭരിച്ച് കേരളത്തിൽത്തന്നെ വിതരണം ചെയ്യാം. പുറമെനിന്ന് കൊണ്ടുവന്ന് വിപണനം ചെയ്യുക എന്നുള്ളതല്ല നമ്മുടെ ആത്യന്തിക ലക്ഷ്യം എന്നതിനാൽ ഇതിനെ ശക്തിപ്പെടുത്തി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. കൃഷിയും ഉല്പന്നങ്ങൾ സംഭരിക്കലും അതിന് യഥാസമയം വില നൽകലും കൃത്യമായി

നടപ്പിലാക്കുമ്പോഴാണ് അത് ഫലപ്രദമാകുന്നത്. ആയതിനാൽ ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ശക്തമായ ഇടപെടൽ നടത്തുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, ഞാൻ ചോദിക്കാൻ തീരുമാനിച്ച ചോദ്യമാണ് എനിക്ക് മുൻപ് ഒരംഗം ഇവിടെ ചോദിച്ചത്.

മി. സ്പീക്കർ: എന്നാൽ പിന്നെ ആവർത്തിക്കണമെന്നില്ല.

ശ്രീ. കെ. കെ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ കാര്യമായതുകൊണ്ട് ഞാൻ പറയാതിരിക്കുന്നത് ശരിയല്ല. മറ്റുള്ളർ വി.എഫ്.പി.സി.കെ.-യുടെ കർഷക സ്വാശ്രയ സമിതിയിൽനിന്ന് ഹോർട്ടികോർപ്പ് പഴം-പച്ചക്കറികൾ ഏറ്റെടുത്ത വകയിൽ 20 ലക്ഷം രൂപ കുടിശ്ശികയുണ്ട്. അത് ഇന്നോ ഇന്നലെയോ ഉണ്ടായതല്ല, മൂന്നനാല് വർഷമായിട്ടുള്ളതാണ്. അത് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; അതുപോലെത്തന്നെ പഴം-പച്ചക്കറിയൊക്കെ യഥാസമയം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനും കാലതാമസംകൂടാതെ ഇതിന്റെ തുക നൽകുന്നതിനുമാവശ്യമായ നടപടികൾ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്: സർ, മൂന്നനാല് വർഷം മുൻപുള്ള കണക്ക് എന്നുപറയുമ്പോൾ, എന്തെങ്കിലുമൊരു ചെറിയ പ്രയാസമുണ്ടാകാൻ

സാധ്യതയുണ്ട്. അല്ലെങ്കിൽ നാലുവർഷം മുമ്പുള്ള ക്ലിനിക്കൽ അങ്ങനെ കിടക്കാനുള്ള സാധ്യതയില്ല. ഇക്കാര്യം പ്രത്യേകമായി പരിശോധിക്കുന്നതായിരിക്കും. പഴം-പച്ചക്കറികൾ കൃത്യമായി സംഭരിക്കുന്നതിനുള്ള ശാശ്വത പരിഹാരത്തിലേയ്ക്കാണ് നമ്മളിപ്പോൾ നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. പി. ഉബൈദുള്ള: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് 64 അഗ്രികൾച്ചർ ഫാമുകളുണ്ട്. അതിൽ 33 സീഡ് ഫാമുകളും 10 ജില്ലാ ഫാമുകളുമുണ്ട്. ഇതിൽ പലതും തുടങ്ങിയ സ്ഥലത്തുതന്നെ നിൽക്കുകയാണ്; കാര്യമായ പുരോഗതി പലയിടത്തുമില്ല. സീഡ് ഫാമുകളുടെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തി അവിടെ പഴം-പച്ചക്കറി ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ തുടങ്ങിയാൽ ധാരാളം തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാൻ സാധിക്കും. അതുകൊണ്ട് സർക്കാർ സീഡ് ഫാമുകളെ ശാക്തീകരിക്കുന്ന പ്രത്യേക പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകുമോ?

ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്: സർ, കേരളത്തിലെ ഫാമുകളെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞു. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതനുസരിച്ചാണെങ്കിൽ മിക്കവാറും എന്നുപറയുന്നത് ശരിയായ കാര്യമല്ല. എല്ലാ ഫാമുകളും നല്ലവണ്ണം പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ടെന്ന് അങ്ങ്

പറഞ്ഞാൽ ഞാൻ അതിനോട് യോജിക്കും. കേരളത്തിലെ സീഡ് ഫാമുകളിൽ മഹാഭൂരിപക്ഷവും ജില്ലാ പഞ്ചായത്തുകളുടെ നിയന്ത്രണത്തിലാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം, ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാരുമായി ഫാമുകളുടെ കാര്യത്തിനുവേണ്ടി മാത്രമായി ഞങ്ങൾ ഒരു യോഗം ചേർന്നു. ഓരോ ഫാമും ഓരോ രീതിയിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ഫാമുകളെ എങ്ങനെയാണ് പുനഃസംഘടിപ്പിക്കേണ്ടത്, അതിന്റെ പ്രവർത്തനം എങ്ങനെയാണ് നടത്തേണ്ടത് എന്ന് ആലോചിക്കുന്നതിനുമപ്പുറം ഓരോ ഫാമുകളിലും നേരിട്ടുപോയി പരിശോധിച്ച് അവിടെ എന്തെല്ലാം മാറ്റങ്ങളാണ് വരുത്തേണ്ടതെന്ന് ഒരു സമിതിയെ നിശ്ചയിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്; അത് പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ജില്ലാപഞ്ചായത്ത് അധ്യക്ഷന്മാരുമായി വീണ്ടും യോഗങ്ങൾ ചേർന്ന് അത് എങ്ങനെയാണെല്ലാം നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് വളരെ ഗൗരവതരമായ ഇടപെടലിലേയ്ക്കാണ് സർക്കാർ നിൽക്കുന്നത്. നമ്മുടെ ഫാമുകളെ മുഴുവൻ മികച്ച നിലയിൽ ശാക്തീകരിക്കാൻ കഴിയും. ഇപ്പോൾ ഈ പറഞ്ഞതുപോലെ, ആലുവ ഗസ്റ്റ് ഹൗസിന് എതിർവശത്തായി

നമുക്കൊരു ഫാമുണ്ട്. ഇന്ന് ഇൻഡ്യയിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു ഫാമാണിത് ആലുവ സ്റ്റേറ്റ് സീഡ് ഫാം കാർബൺ ന്യൂട്രൽ ഫാമായി മാറാൻ പോകുകയുമാണ്. അവിടെ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങൾക്ക് നല്ല ഡിമാന്റുള്ളതാണ്; മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളും ഉണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. നമ്മുടെ നിരവധി ഫാമുകളിൽ നിന്നും മൂല്യവർദ്ധിത ഉല്പന്നങ്ങളുണ്ടാക്കി പുറത്ത് വിപണനം ചെയ്യുന്നുണ്ട്; മഹാഭൂരിപക്ഷം ഫാമുകൾക്കും ലാഭകരമായിപോകാൻ കഴിയുന്നുണ്ട്. നിരവധി ഫാമുകളിൽ സ്ഥലം ലഭ്യമാണ്. ആ സ്ഥലങ്ങളിൽ പരമാവധി പഴം-പച്ചക്കറികൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനും വിത്തുകൾ നൽകുന്നതിനുമുള്ള ഒരു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതായിരിക്കും.

ശ്രീമതി ശാന്തകുമാരി കെ.: സർ, 'ഞങ്ങളും കൃഷിയിലേയ്ക്ക്' എന്ന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വ്യാപകമായി കൃഷി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളും ഒരേ തരത്തിലുള്ള കൃഷിയിറക്കുന്നതിനുപകരം 'One Product One Village' എന്ന ആശയം നടപ്പിലാക്കാൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; കൂടാതെ ഓണക്കാലമായതുകൊണ്ട് കേരളത്തിൽ പൂവിപണി സജീവമാകുകയാണ്.

കേരളത്തിലേയ്ക്ക് പൂവ് എത്തിക്കുന്നതിന് ഏകീകരിച്ചൊരു വില വിതരണക്കാർക്ക് നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പി. പ്രസാദ്: സർ, 'One Product One Village' എന്നതുപോലെ

'ഒരു കൃഷി ഭവൻ ഒരു പ്രോഡക്ട്' എന്ന തരത്തിലേയ്ക്ക് എത്തണമെന്നാണ് നിർദ്ദേശം നൽകിയിരിക്കുന്നത്. ചില കൃഷി ഭവനകൾ ഇപ്പോൾത്തന്നെ ഒന്നിൽ കൂടുതൽ മൂല്യവർദ്ധിത ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. വിളയെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയുള്ള കൃഷിയാണ് ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിനൊരു മാറ്റം വരേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്. എല്ലാ കൃഷിയിടങ്ങളിലും ഒരുപോലെ ഒരേ വിളകൾ കൃഷി ചെയ്യുന്നത് ചില പ്രതിസന്ധികളും പ്രയാസങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കുന്നുണ്ട്. കർഷകരുടെ വരുമാനം വർദ്ധിക്കുക, വിപണനം കൃത്യമായി നടക്കുക എന്നിവയെല്ലാം ലക്ഷ്യംവച്ചുകൊണ്ട് ഓരോ കൃഷിയിടത്തെയും അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയുള്ള കൃഷിയാണ് അത്യന്താപേക്ഷിതമായിട്ടുള്ളത്. വിളയെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയുള്ള കൃഷിയിൽ നിന്നും കൃഷിയിടത്തെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിയുള്ള കൃഷിയിലേയ്ക്കാണ് പതിനാലാം പഞ്ചവത്സര

പദ്ധതിക്കാലത്ത് കൃഷി വകുപ്പ് മുന്നോട്ടുനീങ്ങാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ ഓരോ കൃഷി ഭവനകളുമായി, ഓരോയിടങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെടുള്ള ആസൂത്രണമുണ്ടാകും. ആസൂത്രണം കൃഷിയിടത്തുനിന്നും ആരംഭിക്കാനാണ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്. അത്തരമൊരു ആസൂത്രണം കൃഷിയിടത്തിൽ നടത്തുമ്പോൾ അത് വാർഡ് അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ആസൂത്രണമാകും. പഞ്ചായത്ത്, ബ്ലോക്ക്, ജില്ല, സംസ്ഥാനാടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള ആസൂത്രണം/ പ്രക്രിയ രൂപംകൊള്ളും. അങ്ങനെയൊരു പ്രക്രിയ രൂപംകൊള്ളുമ്പോൾ ഉൽപ്പാദനത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഒരു ബുദ്ധിമുട്ടും ഉണ്ടാകുകയില്ല. ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ എവിടെ വിറ്റഴിക്കുമെന്ന പ്രശ്നമുണ്ടാകില്ല. കൃത്യമായ ആസൂത്രണത്തോടുകൂടി ഈ പരിപാടി നടപ്പാക്കും. പുകൃഷി വളരെ ലാഭകരമായി കൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയും. പൂവിന്റെ വില എങ്ങനെ നിശ്ചയിക്കണമെന്ന കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന് നിലവിൽ സംവിധാനമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് അക്കാര്യം പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.

കണക്ട് കരിയർ ടു ക്യാമ്പസ്

(* 122) ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ:

ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്:

ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്:

ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വിദ്യാഭ്യാസ കാലത്ത് തന്നെ യുവാക്കളെ തൊഴിൽ

സജ്ജരാക്കുന്നതിന് അസാപ് കേരളയും കേരള നോളജ് ഇക്കോണമി

മിഷനും സംയുക്തമായി കണക്ട് കരിയർ ടു ക്യാമ്പസ് പ്രചാരണം

ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) വിവിധ തൊഴിൽ മേഖലകളിൽ നൈപുണ്യം കൈവരിക്കാൻ

അസാപ് കേരള ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കുമോ;

(സി) സംസ്ഥാനത്ത് സ്കിൽ എക്കോ സിസ്റ്റം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന്

നാഷണൽ കൗൺസിൽ ഫോർ വൊക്കേഷണൽ ട്രെയിനിംഗ്, അസാപ്

കേരളയുടെ അസെസ്സ്മെന്റ് ഏജൻസിയായും അവാർഡിംഗ് ബോഡിയായും

നിശ്ചയിച്ചിട്ടുണ്ടോ; അസാപ് കേരളയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ കൈവരിച്ച

നേട്ടങ്ങൾ വിശദമാക്കുമോ?

ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ-സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ആർ. ബിന്ദു):

സർ,

(എ) വിദ്യാഭ്യാസ കാലത്ത് തന്നെ യുവാക്കളെ തൊഴിൽ സജ്ജരാക്കുന്നതിന് അസാപ് കേരളയും കേരള നോളജ് ഇക്കോണമി മിഷനും സംയുക്തമായി കണക്ട് കരിയർ ടു ക്യാമ്പസ് പ്രചാരണം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പഠനത്തോടൊപ്പം വ്യാവസായിക-തൊഴിൽ മേഖലകളിലെ അവസരങ്ങളും ആവശ്യങ്ങളും മനസ്സിലാക്കി വിദ്യാർത്ഥി സമൂഹത്തെ തൊഴിൽ സജ്ജരാക്കുന്നതിനായി ക്യാമ്പസുകളെ തൊഴിലിടങ്ങളാക്കുന്ന 'ഇൻഡസ്ട്രി ഓൺ ക്യാമ്പസ്' പോലുള്ള പരിപാടികൾ ഉയർന്ന വിജ്ഞാന തൊഴിലുകൾ, ഇന്റേൺഷിപ്പ്, അപ്രന്റിസ്ഷിപ്പ്, ഫ്രീലാൻസ് എന്നിവയും ഇതിന്റെ ഭാഗമാണ്. ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെയും തൊഴിൽ വകുപ്പിന്റെയും സഹകരണത്തോടെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ, ഐ.ടി.ഐ.-കൾ, മറ്റ് നൈപുണ്യ പരിശീലന സ്ഥാപനങ്ങൾ എന്നിവയെ ലക്ഷ്യം വെച്ചാണ് ഈ ക്യാമ്പയിൻ നടത്തുന്നത്.

വിദ്യാഭ്യാസവും വ്യവസായാവശ്യവും തമ്മിലുള്ള വിടവ് നികത്തുന്നതിനും അതുവഴി പരമാവധി തൊഴിൽ ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുമായി

വ്യാവസായിക ആവശ്യങ്ങളേയും യോഗ്യതയുള്ള വിദഗ്ദ്ധരായ അപേക്ഷകരെയും ഒരൊറ്റ പ്ലാറ്റ്ഫോമിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ഈ ക്യാമ്പയിൻ ശ്രമിക്കുന്നു. അഞ്ച് വർഷംകൊണ്ട് നാൽപ്പത് ലക്ഷം യുവജനങ്ങൾക്ക് പരിശീലനവും ഇരുപത് ലക്ഷം പേർക്ക് തൊഴിലും നൽകി കേരളത്തെ ഒരു നവ വൈജ്ഞാനിക സമൂഹമാക്കി മാറ്റുക എന്ന സർക്കാരിന്റെ പ്രഖ്യാപിത ലക്ഷ്യത്തിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിലെ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലെയും മറ്റ് നൈപുണ്യ പരിശീലന സ്ഥാപനങ്ങളിലെയും വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഇന്റർവ്യൂ പരിശീലനം, മെന്ററിംഗ്, ഹ്രസ്വകാല നൈപുണ്യ പരിശീലനങ്ങൾ എന്നിവ നൽകുന്നതിലൂടെ തൊഴിൽസജ്ജരായ ഉദ്യോഗാർത്ഥികളെ സൃഷ്ടിക്കുകയും പഠനം പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനൊപ്പം തൊഴിലിലേയ്ക്ക് എത്തുന്നതുവരെ ഒരു പിന്തുണ സംവിധാനമായി പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുക എന്നതാണ് കേരള നോളജ് ഇക്കണോമി മിഷന്റെ (KKEM) ലക്ഷ്യം. ഈ ലക്ഷ്യത്തെ മുൻനിർത്തിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി ഒരു കേന്ദ്രീകൃത സംവിധാനം വിഭാവനംചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കിയ സംവിധാനമാണ് ഡിജിറ്റൽ വർക്ക്ഫോഴ്സ് മാനേജ്മെന്റ് സിസ്റ്റം (DWMS). ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്ക് ഈ സംവിധാനത്തിൽ ലഭ്യമായ

സേവനങ്ങളും തൊഴിൽ വൈദഗ്ദ്ധ്യം നേടുന്നതിനാവശ്യമായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളും ഇൻഡസ്ട്രി ബന്ധവും ലഭ്യമാക്കുക എന്നതാണ് കണക്ട് കരിയർ ടു ക്യാമ്പസ് എന്ന ക്യാമ്പയിൻ കൊണ്ട് പ്രധാനമായും ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

(ബി) സംസ്ഥാനത്തെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ഉദ്യോഗാർത്ഥികൾക്കും ഇഷ്ട തൊഴിൽ മേഖലയിൽ നൈപുണ്യം നേടുന്നതിനായി അഡീഷണൽ സ്കിൽ അക്വിസിഷൻ പ്രോഗ്രാം കേരള മുഖാന്തിരം അനവധി നൂതന കോഴ്സുകൾ ലഭ്യമാക്കുന്നുണ്ട്. ഈ കോഴ്സുകൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും പൊതുജനങ്ങൾക്കും ലഭ്യമാണ്. സർക്കാർ ഹയർ സെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിലും, ആർട്സ് ആൻഡ് സയൻസ് കോളേജുകളിലും പ്രവർത്തിക്കുന്ന 121 സ്കിൽ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്ററുകൾ, 99 എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളിലും 45 പോളിടെക്നിക് കോളേജുകളിലുമായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന അഡ്വാൻസ്ഡ് സ്കിൽ ഡെവലപ്മെന്റ് സെന്ററുകൾ, വിവിധ ജില്ലകളിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ള 16 കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കിൽ പാർക്കുകൾ എന്നിവിടങ്ങളിലൂടെയാണ് കേരളത്തിലെ നൈപുണ്യ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ അസാപ് ഏകോപിപ്പിക്കുന്നത്. ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇൻ്റലിജൻസ് ആൻഡ് മെഷീൻ ലേണിംഗ്, ക്ലൗഡ്

കമ്പ്യൂട്ടിംഗ്, സൈബർ സെക്യൂരിറ്റി, ഡ്രോൺ ടെക്നോളജി, ഗ്രാഫിക്സ് ഡിസൈനർ, ഡിപ്ലോമ ഇൻ ബാങ്കിങ് & ഫിനാൻസ്, വിദേശ ഭാഷകൾ തുടങ്ങി 133 ഓളം കോഴ്സുകൾ ഇത്തരത്തിൽ ലഭ്യമാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: ദീർഘമായ മറുപടിയാണെങ്കിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കാവുന്നതാണ്.

ഡോ. ആർ. ബിന്ദു: സർ, ഉത്തരത്തിന്റെ ബാക്കി ഭാഗം ഞാൻ മേശപ്പുറത്തുവയ്ക്കുന്നു⁺.

ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ ചുമതലപ്പെടുത്തിയതുപ്രകാരം (ശ്രീ. എം. വിജിൻ): സർ, ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയുടെ സമഗ്ര പരിഷ്കരണം ലക്ഷ്യമാക്കിക്കൊണ്ട് എങ്ങനെയാണോ കേരളത്തിന്റെ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസമേഖലയിൽ വലിയ മാറ്റങ്ങളുണ്ടാക്കിയത്, ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ ഒരു കുതിച്ചുചാട്ടത്തിന് തന്നെയാണ് ഇന്ന് പിണറായി സർക്കാർ നേതൃത്വം കൊടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന് പ്രത്യേകമായി നേതൃത്വം നൽകുന്ന വകുപ്പ് മന്ത്രിയെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് നൈപുണ്യ

⁺ ഉത്തരത്തിന്റെ ബാക്കി ഭാഗം അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.

പരിശീലനത്തോടൊപ്പം വിദ്യാർത്ഥികളെയും യുവജനതയെയും സംരംഭകരാക്കാനും തൊഴിൽദാതാക്കളാക്കി മാറ്റുന്നതിനുംവേണ്ടിയിട്ടുള്ള പ്രത്യേക പദ്ധതികൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ഡോ. ആർ. ബിന്ദു: സർ, തൊഴിലും വിദ്യാഭ്യാസവും തമ്മിലുള്ള വിടവ് നികത്തുകയെന്ന ഉദ്ദേശത്തോടെ അഭ്യസ്ത വിദ്യരായ യുവാക്കളുടെ തൊഴിലില്ലായ്മ എന്ന കേരളം അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നത്തെ അഭിസംബോധന ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ സ്കിൽ എൻഹാൻസ്മെന്റിലൂടെ നാനാമുഖമായിട്ടുള്ള പരിപാടികളാണ് സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കുന്നത്. ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ അഡീഷണൽ സ്കിൽ അക്വിസിഷൻ പ്രോഗ്രാമിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ 133 സ്കിൽ പരിശീലന കോഴ്സുകൾ നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബഡ്ജറ്റിൽ ട്രാൻസ്ഫെഷണൽ ലാബുകൾക്കും ഇൻകുബേഷൻ സെന്ററുകൾക്കുമായി ഗണ്യമായ തുകയാണ് നീക്കി വെച്ചിട്ടുള്ളത്. സൈദ്ധാന്തികമായ അന്വേഷണങ്ങളെ കേരളീയ സമൂഹത്തിന്റെ ആവശ്യങ്ങൾക്കനുസരണ വിധത്തിൽ പ്രായോഗികമായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളായി പരിവർത്തനം ചെയ്ത് നൽകുകയെന്നതാണ് ട്രാൻസ്ഫെഷണൽ

റിസെർച്ച് ലാബുകൾ കൊണ്ടുദ്ദേശിക്കുന്നത്. യുവാക്കളുടെ മസ്തിഷ്കങ്ങളിൽ രൂപംകൊള്ളുന്ന ഏറ്റവും പുതിയ ആശയങ്ങൾ, അവരുടെ നൂതന വിദ്യാ സംരംഭങ്ങൾ പ്രായോഗികമായി ആവിഷ്കരിച്ച് മുന്നോട്ടുപോകാനുള്ള എല്ലാ പിന്തുണാ സംവിധാനങ്ങളും തയ്യാറാക്കുന്ന സെന്ററുകളാണ് ഇൻകുബേഷൻ സെന്ററുകൾ. ഈ സെന്ററുകളിലൂടെ യുവാക്കൾക്ക് അവരുടെ അഭിരുചിക്കനുസൃതമായിട്ടുള്ള ആശയങ്ങൾക്ക് ചിറക് നൽകാൻ കഴിയും. അതിലൂടെ അവർക്ക് സംരംഭങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകാനും സംരംഭകത്വ താൽപ്പര്യങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാനും സാധിക്കും. അസാപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഗ്രൂമിംഗ് സെക്ഷനുകളും ഫിനിഷിംഗ് പ്രോസസുമൊക്കെ നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് മത്സരപരീക്ഷകൾക്ക് അവരെ തയ്യാറാക്കുന്നതോടൊപ്പംതന്നെ അവരുടെ സംരംഭകത്വ താൽപ്പര്യങ്ങളും വികസിപ്പിക്കും. അങ്ങനെ സംരംഭകത്വശേഷി വികസിക്കുന്ന യുവാക്കൾക്ക് സ്വയം തൊഴിൽ കണ്ടെത്തുന്നതിന് മാത്രമല്ല സഹപാഠികൾക്കും സമപ്രായക്കാർക്കും തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കാനും കഴിയും. അങ്ങനെ അവർ തൊഴിലന്വേഷകരിൽ നിന്നും തൊഴിൽ ദായകരായിട്ടും തൊഴിൽ സൃഷ്ടാക്കളായിട്ടും മാറും.

കേരളത്തിൽ ലഭ്യമായ ഇടങ്ങളിലെല്ലാം സ്റ്റാർട്ടപ്പ് പാർക്കുകളും റിസെർച്ച് പാർക്കുകളും ആരംഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ തീരുമാനമെടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആലോചനകൾ ചെന്നൈ ഐ.ഐ.ടി.-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. 'ഇൻഡസ്ട്രി ഓൺ ക്യാമ്പസ്' എന്ന പദ്ധതിയിലൂടെ പോളിടെക്നിക്കുകളും സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളും കേന്ദ്രീകരിച്ച് കൃഷി, വ്യവസായം, ആരോഗ്യം തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ ആവശ്യമായിട്ടുള്ള ഉപകരണങ്ങളും മറ്റ് സംവിധാനങ്ങളുമൊക്കെ കുട്ടികൾ വികസിപ്പിക്കുകയും ആ പ്രോഡക്ട്സ് വിപണിയിൽ എത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന പരിപാടികൾ ഏറ്റെടുത്തുവരികയാണ്. Collegiate Education നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന 'Earn While You Learn' പദ്ധതി പ്രകാരം കുട്ടികൾക്ക് തൊഴിൽ പരിശീലനവും ചെറിയ ചെറിയ തൊഴിലുകൾ കോളേജിനകത്തുവെച്ചുതന്നെ ചെയ്യാനുള്ള സാധ്യതയും ഒരുക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കഴിഞ്ഞ വർഷം ഇരുപത് ലക്ഷം രൂപ കുട്ടികൾക്ക് അവരുടെ തൊഴിലിന് വേതനം/ പ്രോത്സാഹനം എന്ന നിലയിൽ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞുവെന്നതും സംസ്ഥാനത്തെ ആദ്യത്തെ അനുഭവമാണെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ

ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അത്തരത്തിൽ പൊതുവിൽ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനത്തിനകത്ത് സംരംഭകത്വ താൽപ്പര്യങ്ങൾ ഉയർത്താൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ startup innovation ecosystem നിർമ്മിച്ചെടുക്കുകയെന്ന വിഷയത്തിന് മുൻതൂക്കം നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളിലാണ് ഇപ്പോൾ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഏർപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നാം പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന അളവിലുള്ള തൊഴിൽ സൃഷ്ടിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. എം. വിജിൻ: സർ, സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഈ പദ്ധതികളിൽ പ്രത്യേകമായി ഊന്നൽ കൊടുക്കേണ്ടതാണ്. അത്തരം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് നൈപുണ്യ പരിശീലനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രത്യേകമായ പദ്ധതികൾ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ഡോ. ആർ. ബിന്ദു: സർ, നവവൈജ്ഞാനിക മേഖലകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് 133 കോഴ്സുകളാണ് ഇപ്പോൾ അസാപ് നൽകിവരുന്നത്. തൊഴിലും വിദ്യാഭ്യാസവും തമ്മിൽ നിലനിൽക്കുന്ന സ്കിൽ ഗ്യാപ് നികത്താൻ കഴിയുന്നവിധത്തിൽ ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇൻ്റലിജൻസ്,

ഫോറൻസിക് സയൻസ്, സൈബർ സൈക്യൂരിറ്റി തുടങ്ങിയ ഏറ്റവും പുതിയ മേഖലകളിൽ സ്കിൽ ലഭ്യമാക്കിക്കൊണ്ട് അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തൊഴിലുകളിലേയ്ക്ക് പോകാൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലാണ് ഇപ്പോൾ സ്കിൽ കോഴ്സുകൾ നൽകിവരുന്നത്. അതുകൂടാതെ 16 കമ്മ്യൂണിറ്റി സ്കിൽ പാർക്കുകളും അസാപ്-ന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. കുടുംബശ്രീ സഹോദരിമാർക്ക് ഗ്രാഫിക് ഡിസൈനിംഗിൽ ഉൾപ്പെടെ ഈ പാർക്കുകളിൽ പരിശീലനം നൽകിവരുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ നൂതനമായിട്ടുള്ള വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി ഇൻഡസ്ട്രി അക്കാദമിക് കൊളാബറേഷൻ ശക്തിപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് നൂതനമായിട്ടുള്ള തൊഴിൽ മേഖലകളിലേയ്ക്ക് കടന്നുചെല്ലാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കാവശ്യമായ സ്കിൽ എന്താണെന്ന് മനസ്സിലാക്കി, ആ സ്കിൽ കുട്ടികൾക്ക് നൽകി തൊഴിലിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകാനുള്ള പരിപാടിയും ആവിഷ്കരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇൻഡസ്ട്രിയുമായുള്ള കൊളാബറേഷൻ ശക്തിപ്പെടുത്തുകയെന്ന ചുമതല അസാപ് നല്ല നിലയിൽ നിർവ്വഹിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. സർവ്വകലാശാലകളിൽ ഇന്റർ ഡിസിപ്ലിനറി ഗവേഷണ കേന്ദ്രങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പുതുതലമുറ

കോഴ്സുകളിലേക്ക് പോകാൻ കഴിയുമെന്ന് മാത്രമല്ല, പുതിയ തൊഴിൽ മേഖലകളുടെ സാധ്യതകൾ കൃത്യമായി ഉപയോഗിക്കാൻ കുട്ടികൾക്ക് കഴിയുകയും ചെയ്യുമെന്നുള്ള സ്ഥിതി ഉണ്ടായി വരുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്: സർ, ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് പുതിയ സാധ്യതകളെ പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടാണ് കേരളം മുന്നേറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായാണ് കേരള നോളഡ്ജ് ഇക്കണോമി മിഷനും അസാപ് കേരളയും സംയോജിതമായി നടപ്പിലാക്കുന്ന കെ-സ്കിൽ ക്യാമ്പയിനിന്റെ പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നത്. ആയതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങളെ സംബന്ധിച്ച് വിശദീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ഡോ. ആർ. ബിന്ദു: സർ, കെ-സ്കിൽ ക്യാമ്പയിനിലൂടെ കേരളത്തിൽ അങ്ങോളമിങ്ങോളം ലഭ്യമാകുന്ന അവസരങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് സ്കിൽ നൽകുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള പരിശ്രമങ്ങളാണ് നടത്തുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി മൂന്ന് വിപുലമായിട്ടുള്ള ജോബ് ഫെയറുകൾ വിവിധ പ്രദേശങ്ങളിലായി സംഘടിപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആ ജോബ് ഫെയറുകളിൽ നിന്ന് ലഭ്യമായിട്ടുള്ള വിവരങ്ങളെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് കുട്ടികളുടെ അഭിരുചിക്കനുസൃതമായിട്ടുള്ള

കോഴ്സുകളിൽ അവർക്ക് പരിശീലനം നൽകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. പുതുതലമുറയ്ക്ക് നൈപുണ്യ കോഴ്സുകളിലേയ്ക്ക് പോകാനുള്ള സൗകര്യമുണ്ടാക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. DWMS (ഡിജിറ്റൽ വർക്ക്ഫോഴ്സ് മാനേജ്മെന്റ് സിസ്റ്റം) സംവിധാനം വികസിപ്പിച്ച് അതിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ തൊഴിലന്വേഷകരായിട്ടുള്ള അഭ്യസ്തവിദ്യരായ യുവാക്കൾക്ക് അവസരം നൽകിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി തൊഴിലന്വേഷകർ, തൊഴിൽ ദായകർ, സ്കിൽ എൻഹാൻസ്‌മെന്റിനുള്ള ഏജൻസികൾ എന്നീ മൂന്നുപേരും ചേരുന്ന ഒരു പ്ലാറ്റ്ഫോമായി DWMS സംവിധാനത്തെ വികസിപ്പിക്കുകയാണ്. അത് കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങളിലേക്ക് കടന്നു ചെല്ലാൻ നമ്മുടെ കുട്ടികളെ സഹായിക്കും. അതുപോലെ പ്ലേസ്‌മെന്റ് ഗ്രൂപ്പിംഗിനുള്ള പ്രത്യേക പരിപാടികളും ഇതിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുണ്ട്. കുട്ടികൾക്ക് പോകാനാഗ്രഹമുള്ള ജോലിക്കനുസൃതമായ രീതിയിൽ അവരെ ഗ്രൂപ്പ് ചെയ്തെടുക്കാനും അവരുടെ വ്യക്തിത്വ വികസനത്തിനും ആശയവിനിമയ സാധ്യതകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുമൊക്കെ സഹായിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള ഫിനിഷിംഗ് പ്രോഗ്രാം ഇതിന്റെ ഭാഗമായി അവർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്. അത് അഭിമുഖ പരീക്ഷകളിൽ വിജയിക്കുന്നതിനും തൊഴിൽ

നേടുന്നതിനുമൊക്കെ അവരെ കൂടുതൽ എക്സിപ്റ്റാക്കുന്നുണ്ട്. അതുപോലെ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹകരണത്തോടെ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളെയും വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളെയും ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള നൈപുണ്യ പരിചയമേളകൾ കേരളത്തിൽ അങ്ങോളമിങ്ങോളം നടത്തണമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിന്റെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനം ഏറ്റവും വിജയകരമായ രീതിയിൽ ഇരിങ്ങാലക്കുട മണ്ഡലത്തിൽ നടക്കുകയുണ്ടായി. ആ പരിപാടിക്ക് യുവാക്കളുടെ വലിയ രീതിയിലുള്ള പങ്കാളിത്തമുണ്ടായി. വിപുലമായ നൈപുണ്യ പരിചയമേളകൾ എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും സംഘടിപ്പിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതുപോലെ കുടുംബശ്രീയുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളും കേന്ദ്രീകരിച്ച് തൊഴിൽമേളകൾ നടത്താനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിലൊക്കെ സ്കിൽ ആവശ്യമുള്ള വിദ്യാർത്ഥികളെയും വനിതകളെയും കണ്ടെത്തി അവരെ പ്രത്യേകം പരിശീലിപ്പിച്ച് തൊഴിലിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകാനും കൂട്ടായ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുമുള്ള പദ്ധതികൾ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. കെ. പ്രശാന്ത്: സർ, കേരളത്തെ വിജ്ഞാന

സമ്പദ്ഘടനയാക്കുമെന്നുള്ള സർക്കാരിന്റെ പ്രഖ്യാപനം ചെറുപ്പക്കാർക്ക് വലിയ പ്രതീക്ഷയാണ് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. അടുത്തകാലത്ത് സിംഗപ്പൂർ പുതിയ തൊഴിൽ നയം പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഓരോ രാജ്യങ്ങളുടെയും സാധ്യതകൾ മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ടുള്ള കോഴ്സുകൾ കൊണ്ടുവരാനും ഭാഷാ പരിശീലനം നൽകാനും അസാപ് നടപടി എടുക്കുമോ; ഇതിനനുസരിച്ച് സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ട്രേഡുകൾ പരിഷ്കരിക്കാൻ ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഡോ. ആർ. ബിന്ദു: സർ, അസാപ് ഇപ്പോൾത്തന്നെ വിവിധ

ഭാഷകളിൽ പരിചയം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള സ്കിൽ ഡെവലപ്മെന്റ് പരിപാടികൾ നടപ്പാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇംഗ്ലീഷ്, ഫ്രഞ്ച്, അറബിക്, ജാപ്പനീസ്, ജർമ്മൻ, സ്പാനിഷ് എന്നീ ഭാഷകളിൽ വൈദഗ്ദ്ധ്യം ആർജ്ജിക്കുന്നതിനുള്ള സ്കിൽ എൻഹാൻസ്മെന്റ് പദ്ധതി അസാപ്-ന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്നുണ്ട്. IELTS പരീക്ഷയ്ക്ക് തയ്യാറാകുന്നതിനും അത് വിജയിക്കുന്നതിനും വിദ്യാർത്ഥികളെ സഹായിക്കുന്ന ട്രെയിനിംഗ് നൽകിവരുന്നുണ്ട്. ഇതൊക്കെ വിദേശ

രാജ്യങ്ങളിൽ തൊഴിൽ ലഭിക്കുന്നതിന് കുട്ടികൾക്ക് സഹായകരമാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ കേരളത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന മേഖലകളായ കൃഷി, വ്യവസായം, ആരോഗ്യം, റബ്ബർ ടെക്നോളജി, ആയുർവ്വേദം ഇത്യാദി മേഖലകളിലൊക്കെ ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ ഉത്പാദിപ്പിക്കുന്ന സവിശേഷമായ അറിവുകൾ എങ്ങനെയാണ് പ്രയോജനപ്പെടുത്തേണ്ടതെന്ന രീതിയിലുള്ള ആലോചനകളും അതനുസരിച്ചുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും ഉന്നതവിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഇപ്പോൾ നടന്നുവരികയാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായാണ് ഇന്റർ ഡിസിപ്ലിനറി, ഇന്റർ യൂണിവേഴ്സിറ്റി സ്വഭാവത്തിലുള്ള റിസർച്ച് സെന്ററുകൾ ആരംഭിക്കുന്നത്. അതുപോലെ 500 നവകേരള പോസ്റ്റ് ഡോക്ടറൽ ഫെല്ലോഷിപ്പുകളിലൂടെ ഇത്തരത്തിൽ കേരളീയ സമൂഹത്തെ വൈജ്ഞാനിക സമൂഹമാക്കി മാറ്റുന്നതിനും വിജ്ഞാനാധിഷ്ഠിത സമ്പദ് വ്യവസ്ഥ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനും സഹായകരമായ രീതിയിൽ കേരളത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനമേഖലകളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നാം അഭിമുഖീകരിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണാൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ തങ്ങളുടെ ഗവേഷണം ആഴത്തിൽ കൊണ്ടുപോകാൻ സഹായിക്കുന്ന യുവഗവേഷകരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്നതിനാണ് ഈ

500 പോസ്റ്റ് ഡോക്ടറൽ ഫെല്ലോഷിപ്പുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിൽ ആദ്യഗ്രൂപ്പായി 77 യുവഗവേഷകരെ ഇതിനകം തെരഞ്ഞെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അവർ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മുന്നോട്ടുപോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. പി. സുമോദ്: സർ, കേരളത്തെ ഒരു വിജ്ഞാന സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയാക്കി പരിവർത്തനപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിനുകീഴിലുള്ള അസാപ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സ്ഥാപനങ്ങൾ വഹിക്കുന്ന പങ്ക് വിശദമാക്കാമോ; നവീന സാങ്കേതികവിദ്യകൾ ഉപയോഗിച്ചുള്ള പുതിയ തൊഴിലുകൾ ചെയ്യുന്നതിന് വിദ്യാർത്ഥികളെ തയ്യാറാക്കുന്ന പരിശീലന പരിപാടികൾ അസാപ് മുഖേന ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ?

ഡോ. ആർ. ബിന്ദു: സർ, ഇക്കാര്യം തന്നെയാണ് വിശദീകരിച്ചത്.

മി. സ്പീക്കർ: ഇക്കാര്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ചാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വിശദീകരിച്ചത്. അടുത്ത ചോദ്യത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കാം.

ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം: സർ, വിദ്യാഭ്യാസത്തെ തൊഴിലധിഷ്ഠിതമാക്കുകയെന്ന ആശയം നമ്മളൊക്കെ ചെറുപ്പകാലം മുതൽ കേട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണ്. ആദ്യകാലത്ത് പോളിടെക്നിക്കുകളും ഐ.ടി.ഐ.-കളും ഐ.ടി.സി.-കളും മറ്റും ആരംഭിച്ചു. എന്നാൽ മെയിൻ

സ്മിനെ തൊഴിലധിഷ്ഠിതമാക്കുകയെന്ന വലിയ ലക്ഷ്യവുമായി ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ അസാപ്, KKEM അടക്കമുള്ള സ്കീമുകളുണ്ട്. പക്ഷേ, പലയിടത്തും അസാപ്-ന്റെ വർക്ക് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ള സെന്ററുകളിൽ നല്ല രീതിയിൽ നടക്കുന്നില്ല. യഥാർത്ഥത്തിൽ പുതിയ തൊഴിലധിഷ്ഠിത കോഴ്സുകൾ തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. B.Voc, B.T.H.M കോഴ്സുകളൊക്കെ വളരെ ചുരുക്കമാണ്. അങ്ങനെയുള്ള പുതിയ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി പ്രത്യേകിച്ച് എയ്ഡഡ്, ഗവൺമെന്റ് മേഖലയിൽത്തന്നെ തൊഴിലധിഷ്ഠിത കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുന്നതിന് സർക്കാർ സന്നദ്ധമാകുമോ?

ഡോ. ആർ. ബിന്ദു: സർ, ലഭ്യമാകുന്ന എല്ലാ സന്ദർഭങ്ങളും ഇത്തരത്തിൽ തൊഴിലധിഷ്ഠിത കോഴ്സുകൾക്കും തൊഴിൽ ഉത്പാദനത്തിനുമായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തണം എന്നതുതന്നെയാണ് സർക്കാരിന്റെ തീരുമാനം. അസാപ്-ന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഫലമായി ദേശീയ അടിസ്ഥാനത്തിൽത്തന്നെ അംഗീകാരങ്ങൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന സ്കിൽ ഇക്കോ സിസ്റ്റം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര തൊഴിൽ നൈപുണ്യ വികസന മന്ത്രാലയത്തിനുകീഴിലുള്ള നാഷണൽ കൗൺസിൽ

ഫോർ വൊക്കേഷണൽ എഡ്യൂക്കേഷൻ ട്രെയിനിംഗ് അസോപ്പ്-നെ അതിന്റെ അസസ്‌മെന്റ് ആൻഡ് അവാർഡിംഗ് ഏജൻസിയായി തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് അസോപ്പ്-ന്റെ പ്രവർത്തന മികവിന്റെ അടയാളമാണ്. അതുപോലെ ദേശീയതലത്തിലുള്ള 'ഡ്യൂവൽ റെക്കഗ്നിഷൻ' പദവിയാണ് ഇതിലൂടെ ലഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. വ്യത്യസ്ത തൊഴിൽ മേഖലകളിൽ അസോപ്പ് നൽകിവരുന്ന തൊഴിൽ നൈപുണ്യ പരിശീലനത്തെ അധിഷ്ഠിതമാക്കി രാജ്യത്തെ മുഴുവൻ തൊഴിലധിഷ്ഠിത കോഴ്സുകളും അസസ് ചെയ്യാനുള്ള അധികാരമാണ് ഇതുവഴി ലഭ്യമായിട്ടുള്ളത്. ഒരു സ്കിൽ ഇക്കോ സിസ്റ്റം ബിൽഡ് അപ്പ് ചെയ്യുകയെന്ന വലിയ ചുമതല അസോപ്പ്-ഉം KKEM-ഉം ചേർന്ന് നിർവ്വഹിക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ B.Voc കോഴ്സുകൾ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് സംസ്ഥാനത്ത് നല്ല നിലയിൽത്തന്നെ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. തുടർന്നും അത്തരത്തിലുള്ള കോഴ്സുകൾ ലഭ്യമാകുന്ന അവസരങ്ങളെല്ലാം ഉപയോഗിച്ച് നൽകുകയെന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ നിലപാട്. അതുപോലെ അസോപ്പ്-ന്റെ നേട്ടങ്ങളുടെ ഭാഗമായി രണ്ടുകാര്യങ്ങൾ കൂടി പരാമർശിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. നീതി ആയോഗിന്റെ Best Practices in Skill-ൽ

പരാമർശം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏഷ്യൻ ഡെവലപ്മെന്റ് ബാങ്കിന്റെ ജെൻഡർ ആക്ഷൻ പ്ലാൻ നടപ്പിലാക്കിയ മികച്ച പ്രോജക്ടിനുള്ള അംഗീകാരം അസാഹിന് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. Skill India Report 2022-ൽ അസാഹിന് പ്രത്യേക പരാമർശം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ മികവാർന്ന രീതിയിൽ തുടർന്നും കൊണ്ടുപോകും. B.Voc, M.Voc ഉൾപ്പെടെയുള്ള കോഴ്സുകൾ കൂടുതലായി നടത്താനുള്ള പരിശ്രമമാണ് സർക്കാർ നടത്തുന്നത്.

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, അസാഹ് കേരള പദ്ധതിയെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. വിദ്യാഭ്യാസ കാലത്തുതന്നെ വിദ്യാർത്ഥികളെ തൊഴിൽ സജ്ജരാക്കുകയെന്നതാണ് ഇതിന്റെ ലക്ഷ്യം. നമ്മുടെ വിദ്യാർത്ഥികൾ ധാരാളം ഗവേഷണങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ നാടിന്റെ പുരോഗതിക്ക് ഉപയോഗപ്പെടുന്ന ഗവേഷണങ്ങൾ അസാഹ് മുഖേന നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിക്കുമോ?

ഡോ. ആർ. ബിന്ദു: സർ, ഗവേഷണങ്ങൾ അസാഹ് മുഖാന്തരം നടത്തണം, അതുമാത്രമായി പരിമിതപ്പെടുത്തേണ്ട കാര്യമില്ല. ഇവിടത്തെ സർവ്വകലാശാലകളും റിസർച്ച് കേന്ദ്രങ്ങളും ഇന്റർ യൂണിവേഴ്സിറ്റി, ഇന്റർ

ഡിസിപ്ലിനറി റിസർച്ച് സെന്ററുകളുമൊക്കെ ഇതിനായി ഒരുങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അസാപിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ പോളി ടെക്നിക്കുകളിലും എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജുകളിലുമൊക്കെ ഏറ്റവും മികച്ച നിലവാരത്തിലുള്ള ഫാബ് ലാബുകളൊക്കെ തയ്യാറാക്കിവരുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി Experiential learning (ചെയ്ത് പഠിക്കുക) എന്നത് സാങ്കേതിക വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിലെ കുട്ടികൾക്ക് ലഭിക്കുന്നുണ്ട്. തൃശ്ശൂർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിൽ ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇൻ്റലിജൻസിന്റെ വളരെ ആഴത്തിലുള്ള ഗവേഷണം നടക്കുന്നുണ്ട്. റോബോട്ടിക്സ് മേഖലയിൽ പുതിയ കാര്യങ്ങൾ കുട്ടികൾ കണ്ടുപിടിക്കുന്നുണ്ട്. അത്തരത്തിലുള്ള കാര്യങ്ങൾ അസാപിലൂടെ നിർവ്വഹിക്കാൻ കഴിയും. പക്ഷെ, കൂടുതൽ ആഴത്തിലുള്ള റിസർച്ചയായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിരവധി കേന്ദ്രങ്ങൾ സജ്ജമാക്കുന്നതിനുള്ള ഉദ്യമത്തിനാണ് ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് നേതൃത്വം നൽകുന്നത്.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, ഇവിടത്തെ

യൂണിവേഴ്സിറ്റികളുടെ കാര്യം പറയുമ്പോൾ പത്രത്തിലുണ്ട് പാത്രത്തിലില്ല എന്ന അവസ്ഥയിലാണ്. എ.പി.ജെ. അബ്ദുൽകലാം ശാസ്ത്ര സാങ്കേതിക സർവ്വകലാശാല ആരംഭിച്ചിട്ട് 8 വർഷമായി. അവിടെ 50 ഏക്കർ ഭൂമി

ഏറ്റെടുത്ത് സർവ്വകലാശാല ആരംഭിക്കാൻ നാളിതുവരെ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ടി സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇത്ര slow moving പോയാൽ കുട്ടികൾ എവിടെയാണ് പഠിക്കുക; ഇവിടത്തെ 40,000 ഓളം കുട്ടികൾ വിദേശത്തേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. എങ്ങനെയാണ് ഒരു സർവ്വകലാശാല ഉണ്ടാക്കുന്നതെന്നോ അതിനായി എങ്ങനെ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കണമെന്നോപോലും അറിയാതെ ഗവൺമെന്റ് പോകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ടി സർവ്വകലാശാല യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഡോ. ആർ. ബിന്ദു: സർ, സർവ്വകലാശാലയ്ക്ക് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്ന പ്രക്രിയ ആരംഭിച്ചതുതന്നെ ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്താണ്. വളരെ പരിമിതമായ, സ്കൂൾ സാഹചര്യങ്ങളിൽ സർവ്വകലാശാല സ്ഥാപിക്കുകയെന്ന തെറ്റായ നയം സ്വീകരിച്ചതാരാണെന്ന് ഞാനിവിടെ പ്രത്യേകം പറയേണ്ടതില്ലെന്ന് കരുതുന്നു. ഇടതുപക്ഷ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷമാണ് ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള പരിപാടികൾ ആരംഭിച്ചത്. ഉടൻത്തന്നെ സർവ്വകലാശാലയുടെ കെട്ടിട നിർമ്മാണത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിച്ച് മികച്ച അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ ക്യാമ്പസ് കെ.റ്റി.യു. (APJ Abdul Kalam Technological University)-വിന്

എത്രയുംപെട്ടെന്ന് തയ്യാറാക്കി നൽകുമെന്നുള്ള കാര്യമാണ് ഇവിടെ പറയുവാനുള്ളത്.

ശ്രീ. ജോബ് മൈക്കിൾ: സർ, വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് തൊഴിൽ നൈപുണ്യം കൈവരിക്കാൻ അസാപ് കേരളയും Kerala Knowledge Economy Mission-ഉം സംയുക്തമായി നടത്തുന്ന ക്യാമ്പയിൻ എല്ലാ നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളിലും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ; എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലമായ ചങ്ങനാശ്ശേരിയിൽ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ഉന്നത നിലവാരം പുലർത്തുന്ന ഒട്ടനവധി കോളേജുകളുണ്ട്. ചങ്ങനാശ്ശേരിയിൽ തൊഴിൽ നൈപുണ്യ കേന്ദ്രം അനുവദിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ഡോ. ആർ. ബിന്ദു: സർ, അസാപിന്റെ സ്കീം പരിചയമേള എല്ലാ മണ്ഡലങ്ങളിലും നടത്തണമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാന്യരായ അംഗങ്ങൾ അതിന് മുൻകയ്യെടുത്ത് തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെക്കൂടി കൂട്ടിയോജിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് മണ്ഡലത്തിലെ എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളെയും പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ടൊരു സ്കീം പരിചയമേള നടത്തണമെന്നാണ് അഭ്യർത്ഥിക്കുവാനുള്ളത്. അതോടൊപ്പംതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ അഭ്യർത്ഥനയുടെ സാധ്യത പരിശോധിച്ച്

മറുപടി അറിയിക്കാം.

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ നടപടി

(*123) ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ:

ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ്:

ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി:

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: താഴെ കാണുന്ന

ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനം, കായികം, വഖഫ്, ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാൻ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നയങ്ങൾമൂലം സംസ്ഥാനത്തെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പഠിച്ച് പരിഹരിക്കുവാൻ കമ്മീഷനെ നിയോഗിക്കുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോ;

(സി) മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകുന്ന സഹായങ്ങൾ കാലതാമസം കൂടാതെ ലഭിക്കുന്നുവെന്ന് ഉറപ്പാക്കാൻ പ്രത്യേക നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കുമോ?

മത്സ്യബന്ധനം, കായികം, വഖഫ്, ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടന വകുപ്പുമന്ത്രി
 (ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ): സർ, (എ) മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ
 ഉന്നമനത്തിനായി മത്സ്യവിഭവ സംരക്ഷണത്തിനും വിഭവ മാനേജ്മെന്റിനും
 പൊതുമേഖലാ സംവിധാനം വഴി വായ്പകൾ യഥാസമയം അനുവദിച്ചു
 ധനമാനേജ്മെന്റിൽ ബോധവൽക്കരണം നടത്തിയും
 മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ വരുമാനത്തിൽ വർദ്ധനവുണ്ടാക്കുന്നതിന് കഴിഞ്ഞ
 വർഷങ്ങളിൽ വകുപ്പിനും അനുബന്ധ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.
 മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സമൂഹത്തെയും വിശിഷ്ട്യാ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെയും
 സാമൂഹികമായും സാമ്പത്തികമായും ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരുന്നതിന്
 ഫിഷറീസ് വകുപ്പും അനുബന്ധ ഏജൻസികളും ആവിഷ്കരിച്ചു
 നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന പദ്ധതികൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.

1. സമ്പാദ്യ സമാശ്വാസ പദ്ധതി.
2. തീരപ്രദേശത്ത് 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ താമസിക്കുന്നവരുടെ പുനരധിവാസ പദ്ധതികൾ.
3. വിദ്യാഭ്യാസ സഹായ പദ്ധതികൾ.
4. മത്സ്യബന്ധനയാനങ്ങൾക്കും എഞ്ചിനുകൾക്കുമുള്ള ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി.
5. സുരക്ഷിത മത്സ്യബന്ധനം ഉറപ്പാക്കുന്ന കടൽ സുരക്ഷാ പദ്ധതി.

6. പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് 75% സബ്സിഡിയോടുകൂടി ഇൻസുലേറ്റഡ് ബോക്സ് നൽകുന്ന പദ്ധതി.
7. പരമ്പരാഗത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് സുരക്ഷിത മത്സ്യബന്ധനം ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് എഫ്.ആർ.പി. ബോട്ട്, ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധന ബോട്ടുകൾ എന്നിവ നൽകുന്ന പദ്ധതി.
8. സമുദ്ര പദ്ധതി (മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകൾക്കായുള്ള പ്രത്യേക ബസ് സർവ്വീസ്).
9. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് തുടർ ചികിത്സാ ധനസഹായം നൽകുന്നതിനായി തീരോന്നതി പദ്ധതി.
10. ഓഖി പുനരധിവാസ പദ്ധതികൾ.
11. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി/അനുബന്ധത്തൊഴിലാളി ഗ്രൂപ്പ് ആക്റ്റീവ് ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി.
12. കേരള മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് നടപ്പിലാക്കുന്ന വിവിധ പദ്ധതികൾ.
13. മത്സ്യഫെഡ് വഴി നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ.
14. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വനിതകൾക്ക് സാഫ് മുഖേന സ്വയംതൊഴിൽ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി.
15. ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് മുഖേന നടപ്പാക്കുന്ന പദ്ധതികൾ (അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.+)

+ ഉത്തരത്തിന്റെ ബാക്കിഭാഗം അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.

(ബി) ഇപ്പോൾ പരിഗണനയിൽ ഇല്ല.

(സി) മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങൾ കാലതാമസം കൂടാതെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ഡി.ബി.റ്റി. മുഖേനയാണ് തുകകൾ കൈമാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതിനുവേണ്ടി മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ഒരു ഡാറ്റാ ബെയ്സ്, ഫിംസ് സോഫ്റ്റ്‌വെയറിൽ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ അവരുടെ എല്ലാ വിവരങ്ങളും ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആയതിനാൽ ആനുകൂല്യം അനുവദിക്കുന്നമുറയ്ക്ക് ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ആയത് ഉടൻതന്നെ ലഭ്യമാകുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. പി. മോഹനൻ ചുമതലപ്പെടുത്തിയതുപ്രകാരം ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ: സർ, കേരളത്തിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാർ നല്ല രീതിയിലുള്ള കരുതൽ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടത്തിവരുന്നത്. അക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങയേയും ഗവൺമെന്റിനെയും ഈ അവസരത്തിൽ അനുഭവിക്കാനാഗ്രഹിക്കുകയാണ്. എന്റെ ചോദ്യം, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കുള്ള സമ്പാദ്യ ആശ്വാസ പദ്ധതി വളരെ സമഗ്രമായി നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ കോൺട്രിബ്യൂഷൻ കൂടിയുണ്ട്. അതിന്

ഇപ്പോഴത്തെങ്കിലും തടസ്സം വന്നിട്ടുണ്ടോ; എത്ര ശതമാനം

കോൺട്രിബ്യൂഷൻ കേരളത്തിന് ലഭിക്കാനുണ്ട്;

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകുന്ന

മണ്ണെണ്ണ ഒഴികെയുള്ള കാര്യങ്ങളെല്ലാം കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ

സഹകരണത്തോടുകൂടി നല്ല രീതിയിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് നടക്കുന്നത്.

നിലവിൽ നമ്മൾ കൊടുത്ത പദ്ധതികൾ കഴിഞ്ഞ തവണ ഡൽഹി

മീറ്റിംഗോടുകൂടി കഴിഞ്ഞ വർഷത്തെ പദ്ധതികളും ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

നിലവിൽ അത്തരത്തിലുള്ള യാതൊരു പരാതികളുമില്ല.

ശ്രീ. കോവൂർ കുഞ്ഞുമോൻ: സർ, കേരളം ലോക നിലവാരത്തിലേക്ക്

ഉയരുന്നൊരു സ്വപ്ന പദ്ധതിയാണ് വിഴിഞ്ഞം പോർട്ട്. അങ്ങയുടെ വകുപ്പ്

അല്ലെങ്കിൽപ്പോലും, ചില ഗുഡഗവൺമെന്റുകളുടെ കയ്യുണ്ടായെന്ന് ഒരു

ആത്മപരിശോധന നടത്തണം. അത്രയ്ക്ക് നല്ല പദ്ധതിയാണ് കേരളത്തിന്

നൽകാൻ പോകുന്നത്. എന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു ചോദ്യം, കൊല്ലം

ജില്ലയിലെ അഷ്ടമുടിക്കായലിൽ ഇപ്പോൾ ചെറിയ വരത്തൻ കക്ക

കണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. ഈ കക്ക നമ്മുടെ കരിമീൻ സമ്പത്തിനെ ദോഷകരമായി

ബാധിക്കുകയാണ്. കരിമീനിടുന്ന മുട്ട മുഴുവനും ഈ വരത്തൻ കക്ക

തിന്നതീർക്കുകയാണ്. ഇതു കാരണം കരിമീനിന്റെ തോത് കുറയുകയാണ്.

ഇതു സംബന്ധിച്ച് എന്തെങ്കിലും പഠനം നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ; എന്തെങ്കിലും

പഠനം നടത്താൻ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, ഈ ഇഷ്യൂ ആദ്യമായാണ്

സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽക്കൊണ്ടുവരുന്നത്. അഷ്ടമുടിക്കായലുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങളിൽ എന്തെങ്കിലും ചെയ്യണമെന്ന് എനിക്ക് ആഗ്രഹമുണ്ട്.

കഴിഞ്ഞ 6 വർഷമായി അഷ്ടമുടിക്കായലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ ഞാൻ

കേൾക്കുകയാണ്. തീർച്ചയായും, അങ്ങ് പറഞ്ഞ ഈ കാര്യം, ഉൾനാടൻ

മത്സ്യസമ്പത്ത് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ നല്ല രീതിയിൽ

നടത്തിവരികയാണ്. വളരെ പ്രസക്തമായൊരു ചോദ്യമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട

അംഗം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിശോധന

നടത്തി റിപ്പോർട്ട് സമർപ്പിക്കാൻ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പിനോട് ആവശ്യപ്പെടാം.

ശ്രീ. തോമസ് കെ. തോമസ് ചുമതലപ്പെടുത്തിയതുപ്രകാരം

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, മത്സ്യസമ്പത്തിന്റെ ശോഷണമെന്നത്

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ നിലനിൽപ്പിനതന്നെ ഭീഷണിയായി

മാറിയിരിക്കുന്നൊരു പ്രശ്നമാണ്. മത്സ്യങ്ങളുടെ പ്രജനനസമയത്ത് പ്ലീൻ

വലകൾ ഉപയോഗിച്ച് ആഴക്കടലിൽ ട്രോളിംഗ് നടത്തുന്നതാണ് പ്രധാന പ്രശ്നമെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് ജൂൺ, ജൂലൈ, ഓഗസ്റ്റ് മാസങ്ങളിൽ ട്രോളിംഗ് നിരോധിക്കണമെന്ന ദീർഘനാളുകളായുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ആവശ്യത്തിന് 1987-ലെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരാണ് ആദ്യമായി പ്രതികരിച്ചത്. അന്ന് ഫിഷറീസ് മന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. ടി. കെ. രാമകൃഷ്ണനാണ് നിയമസഭയിൽ ആ പ്രഖ്യാപനം നടത്തിയത്. ഈ ആവശ്യം ഉന്നയിച്ച് ദീർഘനാളുകൾ നിരാഹാരമനുഷ്ടിച്ച സിസ്റ്റർ ഫിലോമിൻ മേരി, ഫാദർ തോമസ് കോച്ചേരി തുടങ്ങിയവരെ കേരളത്തിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് മറക്കാൻ കഴിയുകയില്ല. എന്റെ ചോദ്യം 1987 മുതൽ നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന ട്രോളിംഗ് നിരോധനം മത്സ്യസമ്പത്ത് സംരക്ഷിക്കുന്നതിൽ എത്രമാത്രം പ്രയോജനപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്നത് സംബന്ധിച്ച് ശാസ്ത്രീയമായി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ, ഇപ്പോൾ നിലവിലിരിക്കുന്ന ട്രോളിംഗ് നിരോധനത്തിന്റെ സമയക്രമം പരിഷ്കരിക്കേണ്ടതുണ്ടോയെന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് പരിശോധിക്കുവാൻ ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ നിയോഗിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. അബൂറഹിമാൻ: സർ, കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന

ട്രോളിംഗ് നിരോധനം വളരെ ഫലവത്താണ്. ഇവിടെ മറ്റൊരു പ്രശ്നം

ഇവിടത്തെ ട്രോളിംഗ് നിരോധന കാലാവധിയും തമിഴ്നാട്, കർണ്ണാടക

പോലെയുള്ള മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ ട്രോളിംഗ് നിരോധന കാലാവധിയും

വ്യത്യസ്തമാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കേരള തീരത്ത് ട്രോളിംഗ്

നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ അന്യസംസ്ഥാനത്തുള്ള ആഴക്കടൽ മത്സ്യബന്ധന

യാനങ്ങൾ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നൊരു പ്രവണതയുണ്ട്. ഈ കാര്യങ്ങൾ

മറ്റുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളുമായി ചർച്ച ചെയ്യാൻ മുഖ്യമന്ത്രിയോട്

അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു റിപ്പോർട്ട് ഞങ്ങൾ

തയ്യാറാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. തമിഴ്നാട് പോലുള്ള

സംസ്ഥാനങ്ങളിലും കേരളത്തിലും ഒരേ സമയത്തുതന്നെ ട്രോളിംഗ്

നിരോധനം ഏർപ്പെടുത്തിയാൽ മത്സ്യസമ്പത്തിൽ കൂടുതൽ

വർദ്ധനവുണ്ടാക്കാൻ നിലവിലുള്ള സംവിധാനം വളരെ ഫലപ്രദമാണ്,

ഇപ്പോൾ അതിൽ മാറ്റം വരുത്തേണ്ട ആവശ്യമില്ലായെന്നതാണ് എന്റെ

അഭിപ്രായം.

ശ്രീ. രാമചന്ദ്രൻ കടന്നപ്പള്ളി: സർ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളി മേഖലയിൽ

നേരിടുന്ന ബഹുമുഖമായ വിഷയങ്ങളും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ നയവൈകല്യംമൂലമുണ്ടാകുന്ന പ്രത്യാഘാതങ്ങളും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇന്ന് സഭയിൽ വിശദീകരിച്ചു. മത്സ്യസമ്പത്തിന്റെ സമാഹരണത്തിൽ മുഖ്യമായ പങ്കുവഹിക്കുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കൂടുതൽ പരിരക്ഷ നൽകുന്നതിനുള്ള എന്തെങ്കിലും പരിപാടികൾ പുതുതായി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ടോ; ഭൂരഹിതരും ഭവനരഹിതരുമായ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ സഹായിക്കാനുള്ള പുനർഗേഹം പദ്ധതിക്ക് കൂടുതൽ സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകുന്നതിനുള്ള പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമോ; വള്ളവും വലയും നഷ്ടപ്പെടുന്ന മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് അടിയന്തരസഹായം നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ കൂടുതൽ ഫലപ്രദമാക്കാനും കഴിയുന്നതും വേഗം നൽകുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; കണ്ണൂരിൽ മാപ്പിളബേ, ഇൻഡോ നോർവീജിയൻ പദ്ധതിപ്രകാരം ആരംഭിച്ചതാണ്, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഏറ്റവും പ്രതീക്ഷാനിർഭരമായ ഒന്നാണത്. അവിടെ മണ്ണും മണലും നിറഞ്ഞതുകൊണ്ട് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക്

മത്സ്യബന്ധനത്തിന് പോകാനും തിരിച്ചുവരാനും കഴിയാത്ത സാഹചര്യമുണ്ട്.

പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ പ്രാധാന്യം കണക്കിലെടുത്ത് അടിയന്തര നടപടികൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കുമോയെന്നറിയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, കേരളത്തിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി

സമൂഹത്തിന് ഇന്ന് മറ്റേത് സംസ്ഥാനങ്ങളേക്കാൾ കൂടുതൽ ആനുകൂല്യങ്ങളും കരുതലും നൽകുന്ന ഒരു സർക്കാരാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്.

അതോടൊപ്പംതന്നെ ഓഖി പോലുള്ള ദുരന്തങ്ങളിൽ വീട് നഷ്ടപ്പെട്ടവരേയും തീരദേശരേഖയിൽ നിന്നും 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ താമസിക്കുന്ന ആളുകളേയും

മാറ്റി താമസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള ബൃഹത്തായ പദ്ധതി ഇപ്പോൾ നടന്നുവരികയാണ്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സമൂഹം നല്ല രീതിയിലാണ്

ഇതുമായി സഹകരിച്ചുവരുന്നത്. ഈ മേഖലയിൽ പ്രത്യേകിച്ച് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ കാര്യത്തിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുമായി നല്ല

രീതിയിലുള്ള ചർച്ചകൾ നടക്കുകയാണ്. നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെത്തന്നെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് നൽകുന്ന

മണ്ണെണ്ണയുടെ കാര്യമൊഴിച്ചാൽ ബാക്കിയുള്ള കാര്യങ്ങളിലൊക്കെ സഹായകരമായ നിലപാടെടുക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും മറ്റുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളെ

അപേക്ഷിച്ച് കേരളത്തിന്റെ വിഹിതം കുറവാണെന്നുള്ള വസ്തുത ശരിയാണ്.

അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ച മാപ്പിളബേയുടെ കാര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ നാലോളം

പുതിയ ഹാർബറുകളിൽ ഡ്രഡ്ജിംഗിന് ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്,

സീസൺ കഴിയുന്നമുറയ്ക്ക് ആ ഭാഗങ്ങളിലെ ഡ്രഡ്ജിംഗ് ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

തദ്ദേശസരത്തിൽ കണ്ണൂരിന്റെ കാര്യം പരിഹരിക്കാം.

(ചോദ്യം ചോദിക്കാനായി ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാറിനെ

ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ വിളിച്ചെങ്കിലും അദ്ദേഹം സീറ്റിലുണ്ടായിരുന്നില്ല.)

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ഗവൺമെന്റിന്റെ വിവിധ ഏജൻസികൾ മുഖേന

നൽകിവരുന്ന ആനുകൂല്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. മത്സ്യഫെഡിൽ അടുത്ത

കാലത്തായി ഗുരുതരമായ അഴിമതികൾ നടക്കുകയും, ആ

അഴിമതികൾക്കെതിരെ മുൻ മത്സ്യബന്ധനവകുപ്പുമന്ത്രി ചില നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ചുവെന്നുമറിയാൻ കഴിഞ്ഞു. പാവപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക്

ആനുകൂല്യം കൊടുക്കേണ്ട മത്സ്യഫെഡിൽ കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ

വെട്ടിപ്പുണ്ടാകുകയും, ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ സസ്പെൻഡ് ചെയ്യുകയും, ക്ഷേമ

പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്ത സാഹചര്യം ഗവൺമെന്റിന്റെ

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ, അതിന് എന്തെല്ലാം ഫലപ്രദമായ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമത്തിനായി മത്സ്യഫെഡ് പോലെയുള്ള സംവിധാനം നല്ല രീതിയിലാണ് കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പംതന്നെ സംസ്ഥാനത്തുടനീളം മത്സ്യമേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സഹകരണ സംഘങ്ങളും നല്ല രീതിയിൽ തന്നെയാണ് ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ മെച്ചപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികൾ ഇപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം മത്സ്യഫെഡിന്റെ യോഗത്തിൽ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചർച്ചകൾ നടത്തിയതാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് നാളിതുവരെയായി അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ അന്തിപ്പച്ചയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു കേസ് മാത്രമാണ് വന്നിട്ടുള്ളത്. അക്കാര്യത്തിൽ വിജിലൻസ് അന്വേഷണം കാര്യക്ഷമമായി നടക്കുകയാണ്. ബന്ധപ്പെട്ട കുറ്റവാളികളെ അല്ലെങ്കിൽ പ്രതികളെന്ന് സംശയിക്കുന്നവരെ മാറ്റി നിർത്തിക്കൊണ്ടുതന്നെയാണ് അന്വേഷണങ്ങൾ നടക്കുന്നത്. കേരളത്തിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ ബാധിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളിൽ

ഏതെങ്കിലും രീതിയിലുള്ള അഴിമതി കണ്ടെത്തിയാൽ അത്തരം ആളുകളെ വെറുതെ വിടുന്ന പ്രശ്നമില്ല, അവർക്ക് കൃത്യമായ ശിക്ഷ വാങ്ങിക്കൊടുക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. പി. പി. ചിത്തരഞ്ജൻ: സർ, കേരളത്തിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളി സമൂഹത്തിനാവശ്യമായ ക്ഷേമപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട സ്ഥാപനമാണ് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡ്. 2014-ൽ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ കാലഘട്ടത്തിൽ ആ ക്ഷേമനിധി ബോർഡിന് കിട്ടേണ്ട കയറ്റുമതിക്കാരുടെ ഒരു ശതമാനം വിഹിതം കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ പരാജയപ്പെട്ടതിന്റെ ഫലമായി നഷ്ടപ്പെട്ടു. അത് അന്നത്തെ അഡ്വക്കേറ്റ് ജനറലും വാതി ഭാഗമായി വന്നത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യയുമാണ്. അങ്ങനെയുണ്ടായ ചില നീക്കങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കിട്ടേണ്ട ഒരു ശതമാനം സെസ്സ് നഷ്ടപ്പെട്ടുവെന്നതാണ് ഇന്ന് നിലനിൽക്കുന്ന സ്ഥിതി. അതുകൊണ്ട് ആ സെസ്സ് പുനഃസ്ഥാപിച്ചില്ലെങ്കിൽ ക്ഷേമനിധിയുടെ പ്രവർത്തനം മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകാൻ പറ്റാത്ത സ്ഥിതിയാണ്. ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായി ഇടപെട്ട് ആ സെസ്സ് പുനഃസ്ഥാപിച്ച് ക്ഷേമനിധിയുടെ

പ്രവർത്തനം കാര്യക്ഷമമാക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ എന്നതാണ് എനിക്ക് അറിയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. വി. അബൂറഹിമാൻ: സർ, മത്സ്യക്കയറ്റുമതിപോലുള്ള വ്യവസായങ്ങൾ വലിയ വ്യവസായങ്ങളാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇവർക്കു മത്സ്യം എത്തിച്ചുകൊടുക്കുന്നത് തൊഴിലാളികളാണ്. തൊഴിലാളികളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അവർക്ക് കിട്ടേണ്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കായി ഒരു സെസ്സ് ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ കേസ്സുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ എനിക്കറിയില്ല. എങ്കിൽകൂടി അങ്ങനെ ലഭിക്കേണ്ട വിഹിതം ലഭ്യമാക്കേണ്ടതുതന്നെയാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വ്യവസായികളുടെ യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കാൻ ഇപ്പോൾത്തന്നെ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്, കഴിഞ്ഞ ആഴ്ചയിൽ വിളിച്ചുചേർക്കണമെന്നാണ് പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതെങ്കിലും നിയമസഭാ സമ്മേളനമായതുകൊണ്ട് ഓണത്തിനുശേഷം വിളിച്ചു ചേർക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൽ ഈ കാര്യം തന്നെയാണ് പറയുന്നത്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട വ്യവസായ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി സംസാരിക്കുന്നുണ്ട്, കാരണം ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആളുകൾ വ്യവസായം നടത്തുന്നത് എറണാകുളത്താണ്. അവരുടെ സഹായത്തോടുകൂടിത്തന്നെ

ഇത്തരത്തിൽ യോഗം വിളിച്ച് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭ്യമാകേണ്ട വിഹിതം ലഭ്യമാക്കാനുള്ള നടപടികളുണ്ടാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവുംവേണ്ട.

ശ്രീ. സി. ആർ. മഹേഷ്: സർ, സുനാമി കോളനികളുടെ പുനരുദ്ധാരണത്തിനുവേണ്ടി എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സർക്കാർ അടിയന്തരമായി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, ഇപ്പോൾ പൊന്നാനി പോലുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ സുനാമി കോളനികൾ നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഗുജറാത്തുപോലുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ചെറിയ തൊഴുത്തുപോലെയോ, ആട്ടിൻകൂട് പോലെയോയുള്ള സംവിധാനങ്ങളാണ് നിലവിലുള്ളതെന്ന് എല്ലാപേർക്കും അറിയാം. അത് പൊളിച്ചുമാറ്റാൻ ഏറ്റവും ചുരുങ്ങിയത് 15 വർഷമെങ്കിലും കഴിയണമെന്നുള്ളതാണ്. ഇപ്പോൾ അതിന്റെ കാലാവധി തീരാനായി, അതുകൊണ്ടുതന്നെ നിലവിലുള്ള സുനാമി കോളനികൾ പൊളിച്ചുമാറ്റി അവിടെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് പ്ലാറ്റ് നിർമ്മിക്കുന്ന കാര്യം ഗൗരവമായി ആലോചിക്കുകയാണ്. ആ കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കും.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)